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 .رست است

  :ها رت
ع ي مرز امكانات به

كه زماني.  است
توان حداقل يك ي

تقال نقاط ناكارا
انات مرزي است

غيرقابل دسترس 
ر شرايط توليد

  .ت

www.sanjeshse

تقاضا و رسي
سمت تعاد به
زماني ك) ب

ش بيشتر مي
درنتيجه باز

دولت -) پ
ها و ق بطري

دولت بخش -
ماليات بر -

فصل)  (61
غيرمستقيم

در 4گزينه  .1
الگوي اقتصا

كند تا فر مي
در 1گزينه  .1

اگر قرار) الف
در واقع. است

صو در اين
كرده باشد،
كارخانه، تغيي

اگر كارخ) ب
ماليات از در
در قيمتشان

تومان  
تومان 

اين ميزان م
1  ميليون

با توجه) پ
15  ميليو
و همچ  درآمد

61صفحات (
در 2گزينه  .1

بررسي عبار
منحني) الف
درست) ب

غيرفعال مي
براي انتق) پ
مرز امكا) ت

،فعلي منابع
در تغيير) ث

نخواهد داشت

erv.ir
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 كـه سـود     
زنـد نقـاط   

ري و كـلاً    

نه (گيرد  ي
  )65فحة 

ت قيمتـي،    
 64(  

ض گمركـي    
ماليـات بـر        

ر منحنـي  
بـديهي   م؛

ـت كـالاي    
   .يابد ش مي

لنت دندان 
ته شده كه 

  ايش توليد 
  ليد ايش تو
,87 5    

ست؛ باعث 

تقـا داده و       
فصـل اول،  

حـد آن را  

  كثر درآمد

 اين قيمت 

  ختي خانوار

اگرچـه  (ت       

ضـعيتي اسـت
پرداز صـول مـي      

مـاهي، زنبـوردا

ز مردم قرض مي
صف. (كند آمد مي

علـت نوسـانات بـه 
صفحة. (گر شود

سـت و عـوارض
غيرمسـتقيم ـ م

د ـراي بررسـي   
كنيم استفاده مي

اگـر قيمـت. شود 
سطح تقاضا افزايش

ست كه از ايمپل
نت دندان كاست

  :حاسبه كرد
زينة فرصت افزا
زينة فرصت افزا
, = ×1    

اس منبع رخ داده

وژي خـود را ارت
ف( .يابد ايش مي

وا 16ردم فقط 

= حداك 16×
       تعداد

 توليدكننده در

حداكثر پرداخ =
  

ـت كـرده اسـت

1(  

چنين انتخاب وض
توليـد يـك محص

  ،38(  

راعت، پرورش م

كند؛ از أمين مي
طريق كسب درآ

شود؛ ب حاصل مي
هاي ديگ ق دارايي

رايط اقتصادي ا
ات ـ ماليـات غ

در واقـع بـ. ـود 
ز درآمد خانوار ا
مقدار تقاضا مي

جا كرده و سط جابه

ميزان توليدي اس
1 واحد ايمپلن

 به شرح زير مح
هز: كاهش يافته 

هز = ايمپلنت 
×يمت هر واحد  

با يك مو صرفاً  

ا سـطح تكنولـو
 سطح توليد افزا

ت اما مركرده اس

=12 192
قيمت 

اند، اما ضا داشته

= × =16 4
قيمت    تعداد
توليـد را پرداخـ

01/10/402 چهارم

يان است و همچ
 كه صـرفاً بـه ت

37،  36فحات 

ي، دامپروري، ز

ق ايجاد بدهي تأ
شريك و از اين ط
ي تجديدناپذير ح
ش بايد صرف خلق

ن بازرگاني و شر
شم ـ انواع ماليا

شـ لاي عادي مي
ز ارزيابي كنيم ا
موجب كاهش م

سمت راست ج ه

ط كرونا، ارزش م
A  بهB ميزان ،

احد ايمپلنت را
ن ايمپلنت كه ك

ميزان كاهش ×
قي  →مپلنت  

 يك خط توليد
  )  41صفحة 

فراهم كـرده تـا
 خود منتقل و

حد كالا توليد ك

واحد تقاض 48ا 

64

ن نيـز هزينـة ت

6 
 

چمرحلة (انساني 

جامعه يا مشتري
تدايي و انتهايي

صف. (شوند ل نمي

ا مانند كشاورزي
  . است ه

د را كه از طريق
گذاري ش و سرمايه

هاي  فروش دارايي
و در صورت فروش

هاي كلان سياست
ل دوم، درس شش

وار جانشين كالا
قيمت محصول
فزايش درآمد، م
ضاي اين كالا را به

دليل شرايط به ز
Aركت از نقطة 

وان قيمت هر وا
ارزش ميزان =

×مت هر واحد 
مت هر واحد ايم

ز، چون فقط در
ص. (دهد يير نمي

را براي شركت ف
سمت راست  به

  ) تفكر

واح 48ن قيمت 

 قيمت خانوارها
 

ه و براي همة آن

 دوازدهم؛ علوم ا

م آگاهي از نياز
ي است نقاط ابت
حصول را شامل

هاي اقتصادي را
يات معاف كرده
ي از درآمد خود

هاي عمراني و ح
دولت كه از محل
هاي بعدي است و

گمركي، تابع س
فصل) (62صفحة 

هش درآمد خانو
قدار تقاضا را با ق

تقاضا و ا مقدار 
وار، منحني تقاض

سا تگاه اكسيژن
رز امكانات و حر

تو ميدرنتيجه . 
, ,87 5  

قيم
,8 قيم  = 75

ساز گاه اكسيژن
رز امكانات را تغي
تي، اين امكان ر

ي مرز امكاناتن
  براي تمرين و

ه دليل بالا بودن

يل پايين بودن
 : است؛ سپس

 كالا توليد كرده

سنجش

ت توليد، مستلزم
بديهي. يجاد كند

ن هر دو گروه مح

ه عضي از فعاليت
ا از پرداخت مالي
ت سالانه بخشي

ها را در طرح يا آن
اري درآمدهاي د

ه ها به نسل ق آن
63(  
ها و عوارض گ فه

ص. ( نه مستقيم
  ) هاي دولت

كه در زمان كاه
نكه تغييرات مق
موجب افزايش

هش درآمد خانو

 توليد براي دست
جه به منحني مر
ومان بوده است

تومان   

5,ومان     

خش توليد دستگ
ود و منحني مر

هاي ماليات افيت
د، لذا كل منحن
مكانات توليد ـ

چه توليدكننده به

اگر چه به دلي 4
خانوارها فروخته

واحد 56 كنند 

    
 

بهترين وضعيت
ي توليدكننده ايج
واهند بود، چون

  . رست است
دولت بع. ت است

قتصاد جامعه را
ت است؛ زيرا دولت

ي) ها قرض بدهد
ناپايدا  است؛ زيرا
ها و تعلق بودن آن

3صفحة .  (است
تعر ت است؛ زيرا

مستقيم است و
ه ـ ساير درآمده

 .رست است
ت، كالايي است ك

جاي اين  كالا به
م خانوار ش درآمد

ت فرض كنيم كا
  . رست است

 فرصت افزايش
با توج. كند  مي

, ,87 5    تو

تو
  )36و  3

كار در بخ  نيروي
شو و ناكارايي مي

الي ناشي از معا
وري بيشتر شو 

م ـ الگوي مرز ام
 .رست است

اگرچ 12مت 
  اند؟ رده

4ن در قيمت  
د و به خحد تولي

14ت   توليد

www.sanjeshse

انتخاب ب) ج
بالاتري براي

نخو اي بهينه
در 4گزينه  .2

درست) الف
مفيد براي ا

نادرست) ب
ه ينكه به آنا

نادرست) پ
قابل تحريم ب

درست ا) ت
نادرست)  ث

ماليات غيرم
ارزش افزوده

در 2گزينه  .2
ستكالاي پ

تقاضاي اين
است كاهش
پست را ثابت

در 1گزينه  .2
هزينة) الف

كاهش پيدا
معادل  

7صفحات (
افزايش) ب

اتلاف نيرو و
منابع ما) پ

موجب بهره
درس چهارم

در 1گزينه  .2
در قيم) الف

خريداري كر

همچنين) ب
واح 16فقط 

در قيمت) پ
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14مت     
چـه ميـزان   

   2يمت 

كوشـد    مي
م كيفيـت        

  
هاي لازم  ي

د تا زمـاني  
يـت بـراي    

  )رد بازار

لاتي اسـت    

نده اثبـات    
هـاي   مينـه    

 

ي و مقـدار    
نظـر خـود      

دكنندگان 
يه و عوامل 

  

ه دريافـت     

هـاي   ـروژه    

در سطح قيم  يد
اگر چ( پذيرفته 

وليد در سطح قي

هاي مختلف نه
كيفيـت يـا عـد

)58صفحة . (ت
طلاعات و آگاهي

دهد ت اجازه نمي
ائة اسـناد مالكي
 ـ بهبود عملكر

 تشـويق مبـادلا
  .كند ي مي

كـه فروشـن يمان
تـي ويـژه در زم

56  ،57  ،58( 

قاضـاي تعـادلي
 كـالاي مـورد ن

يش انگيزة توليد
 قيمت مواد اوليه

(  
)كالا و خدمات

مـومي اقـدام بـه

پايـان يـافتن پـ

1(  

هزينة آشكار تولي
هاي پنهان را ه

هزينه پنهان تو 

تي ويژه در زمين
 وظيفـه دارد ك

تأييد نشده است 
ود اطتضمين وج

  .ختلف شوند
دولت. بخشد مي

ي محمدي در ار
وم، درس ششم

نظور تسهيل و
زند جلوگيري مي
بخشد و تا زم مي

قـوانين و مقررات
6صفحات . (كند

از مقدار تق يشتر
 قادر به خريـد

و در نتيجه افزاي
كاهش. (شود ي
)50صفحة .) (د
تعادل در بازار ك 

  .شوند م مي
ها و خدمات عم

نيست؛ زيرا بـا پ

01/10/402 چهارم

ه = توليدشده 
 اين تعداد هزينه

=شده ي توليد

 قوانين و مقررات
زمان اسـتاندارد

)الف( كارخانة 
 مختلف براي ت

م وارد مشاغل مخ
دلات را بهبود م
 واقع مثال آقاي

فصل دو) (57ة 

شود به من جرا مي
ها آسيب م ت آن

دلات را بهبود م
 دولت با وضع ق
 افراد تضمين ك

بي، مقدار تقاضا 
كنندگان مصرف

51(  
ب افزايش سود و
 خود منتقل مي

شود ي توليد مي
–ها  گيري آن م

رمستقيم تقسيم
ه شخصي از كالا

  .د
آمدي ماندگار ني

7 
 

چمرحلة (انساني 

  :س
عداد كل كالاي
لا توليد و براي

تعداد كل كالاي

اردادها، با وضع
 كند؛ مثلاً سـاز

هاي ا و كمپوت
هاي ژه در زمينه

هاي لازم لاحيت
 و فروش و مباد

در.  را بفروشد
صفحة. (ت است

دولت وضع و اج
ي كه به مبادلات
 و فروش و مباد

بر اين علاوه. شد
راي مبادله بين

ت تعادلي باشد
لت گروهي از م

صفحة . (شود ي
ت هستند موجب
به سمت راست

هاي كاهش هزينه
و فرآيند تصميم

ي مستقيم و غير
 تأمين سطح مش

گيرد يم قرار مي
 براي دولت، درآ

 دوازدهم؛ علوم ا

پس) وش برساند
تع ×واحد كالا 

واحد كالا 8فقط 
  )ت

ت × واحد كالا 

يت و اجراي قرا
اد تضميني افر

كيفيت كنسروها
ن و مقرراتي ويژ
دون داشتن صلا
ت، امنيت خريد
چيزي است، آن

 از حقوق مالكيت

توسط دراتي كه 
 از بروز شرايطي
ت، امنيت خريد
دهد آن را بفروش

هاي لازم را بر هي

سطح قيمت از تر
در اين حا.  بود

مواجه مي» ودمب
ها ثابت كه قيمت

 منحني عرضه ب
 توليد، موجب ك

كنندگان و عرضه

ه دو گروه اصلي
خود و همچنين

هاي غيرمستقي ت
ور ايجاد بدهي

  .يابد مي

سنجش

ا به فروحصول ر
ينة آشكار يك و

توليدكننده ف 2
بسيار زيادتر است

زينه آشكار يك

 
ت از حقوق مالكي
هاي لازم را براي
ه در اين مثال ك
ط با وضع قوانين

توانند بد راد نمي
ي حقوق مالكيت

مالك واقعي چه 
 همين حمايت

ز قوانين و مقرر
شندگان است و

ي حقوق مالكيت
د ست اجازه نمي

اطلاعات و آگاهي

كمت قيمت كالا 
ة تعادلي خواهد

كم«مورد نظر با 
د در شرايطي ك
 در اين شرايط
عات در فرآيند

فروشندگان يا ع 

  :ت
ها به ماليات مده،

ظايف عمومي خ

 در گروه ماليات
به مردم به منظو
دولت نيز پايان م

63(  

    
 

مام اين تعداد مح
= ×56 هزي 8

2ن در قيمت 
يل ارزان بودن ب

× =8 5 4  هز

. رست است
بر حمايت  علاوه 

ه لاعات و آگاهي
كه. را تأييد كند

ل هم در ارتباط
در واقع افر. ست

 تعريف و اجراي
ه اثبات نكند كه

اي از اش، نمونه
 .رست است
اي از عة گسترده

خريداران و فروش
 تعريف و اجراي
 واقعي چيزي اس
كوشد تا وجود ا

 .رست است
ايطي كه سطح

از مقدار عرضة ر
 بازار محصول م

هاي توليد  هزينه
شود، بيشتر مي

 ابداعات و اخترا
– درس پنجم 
 .رست است

هاي نادرست رت
بندي عم ك دسته

منظور انجام وظ ه
  .كند ردم مي

بر ارزش افزوده
وراق مشاركت به
منبع درآمدي د

5  ،60  ،61  ،3

www.sanjeshse

تنوانسته تم
= 448

همچنين) ت
تقاضا به دلي

  :پس


  )51ص (
در 3گزينه  .2

دولت) الف
تا وجود اطلا
محصولات ر

اين مثال) ب
براي افراد اس

دولت با) پ
كه فروشنده
ا فروش خانه

در 4گزينه  .2
مجموع) الف

كه به نفع خ
دولت با) ب

نكند مالك
ك مختلف مي

در 3گزينه  .2
در شرا) فال

كمترعرضه 
شوند و نمي
كاهش) ب

براي توليد ب
يزتوليد و ن

فصل دوم،(
در 3گزينه  .2

بررسي عبار
در يك) الف
دولت به) ب

ماليات از مر
ماليات ب) ت
فروش او) ج

دولتي اين م
56صفحات (
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كند و با در 
ش مقـدار      

شـان داده  

ها را به   آن

ت صـورت     

زار عوامـل  

  )ي درآمد

ماليـات بـر   

  ي مستقيم

  :پس
  غيرمستقيم

پذير  امكان 

 مرحلة دوم
  رحلة سوم
  حلة چهارم
  رحلة پنجم

  مرحلة آخر
ار ماليـاتي  

  مرحلة اول

  مرحلة دوم

ك زايش پيدا مي
در جهـت افـزايش

نش» بودجـه «الب

مل توليد، بهاي

ر كـالا و خـدمات

زها، در بـا   به آن
5(  

ر جريان چرخشي

رآمد املاك و م

هاي جموع ماليات
  )ي

شود، پ فزوده مي
هاي غي ع ماليات

      

د خواسته شده

  
مالياتي ماعتبار  

عتبار مالياتي مر
تبار مالياتي مرح
عتبار مالياتي مر

:   
فزودة ناخالص م
 ذكر است اعتبا

ماليات خالص م 
 
ماليات خالص م 

1(  

مد، تقاضايش افز
اسـت خـود و د

ه دارند كه در قا

ي دريافت عوام

ها در بـازار نگاه

خدمات عمومي
9صفحة . (ست

ـ جايگاه دولت در

نيد ماليات بر در

= 35   مج
ماليات بر دارايي(

ليات بر ارزش اف
= مجموع 141

يات بر مصرف 

يت ترتيب موارد

:پس. بلي است
= مرحلة اول 
ا =مرحلة دوم 

اعت =حلة سوم 
اع =لة چهارم 

وليد است، پس
ليات بر ارزش اف

لازم به. (آيد مي

= −5  
 ناخالص     يت

= −18 5 

01/10/402چهارم 

ه با كاهش درآمد
سمت را قاضا به

ياز به يك برنامه

ها در ازا  و بنگاه

  .م دارد
ها توسط بن ي آن

 و ارائة كالا و خ
هاي توليدي اس ه

 ـ بودجة دولت ـ

شود، توجه كن ي
  

+ 458 
()         رآمدها

  .ميليون تومان
ض گمركي و مال

+1 64 
مالي)    شهرداري

گاهي رعايرسيم 

ص توليدكنندة قب
 افزودة ناخالص
فزودة ناخالص م
ودة ناخالص مرح
دة ناخالص مرحل
ص مرحلة آخر تو

=18  مال
دست م لياتي به

= 5  
ماليات اعتبار
=5 13   

8 
 

مرحلة چ(انساني 

شود كه وب مي
 حركت نقطة تق

هايشان، ني هزينه

هستند و دولت

كشور، بودجه نام
ا و دريافت بهاي

  .ت
ها نوارها و بنگاه

 خانوارها و بنگا
د ـ درس ششم

ات بر دارايي مي
ره حساب شود؛

 = 8 8 
ماليات بر در(

458يعني   م
، حقوق و عوارض

+ 18
عوارض ش)     (

سؤال بر نظر رد

ش افزودة ناخالص
اليات بر ارزش
ليات بر ارزش اف
ت بر ارزش افزو
ت بر ارزش افزود
ش افزودة ناخالص

الص و اعتبار ما



 دوازدهم؛ علوم ا

لاي پست محسو
ش درآمد موجب

 به درآمدها و ه

ن عوامل توليد ه

راي ادارة امور ك
مات به خانوارها
خشي درآمد است
سط دولت از خان
لي بين دولت و

عمولي را بشناسيد

 درآمدها و ماليا
ارد و نبايد دوبار
ميليون تومان

درآمدها است؛ ي
ليات بر مصرف،

+83 
عوارض گمركي

هاي مور  مجهول
  :كنيم  مي

ماليات بر ارزش
= 5   ما
=18   مال

= 32  ماليات
= 68  ماليات

ن ماليات بر ارزش

ضل ماليات ناخا
  .)ت

سنجش

خانم كريمي، كالا
درآمد، كاهش –
  )49صفحة ( .

ر كشور با توجه

خانوارها صاحبان
  
:  

برنامة دولت بر) 
خت كالا و خدم
يي جريان چرخ
فت ماليات توس
ر واقع رابطة مال
لاهاي پست و مع

شامل ماليات بر
رآمدها وجود دا

امعه ماليات بر د
ر ايران شامل ما

=2  
ع(رزش افزوده   

توانيم به م ل مي
سوال را حل) ب

كننده در واقع م



ي خالص همان

از تفاض ،ة خالص
رابر با صفر است

    
 

  . رست است
ل سويا براي خ
– منحني تقاضا 

شود منحني مي
 براي ادارة امور

  )65صفحة 
 عوامل توليد، خ

.كنند داخت مي
:هاي نادرست نه

)ب( است؛ زيرا 
ا پردا است؛ زير

درواقع نيمة بالاي
 است؛ زيرا دريا

گيرد و در ت نمي
درس پنجم ـ كالا

 .رست است
م شهاي مستقي ت

طن ماليات بر د

ن ماليات در جا
هاي مستقيم در

588مان   
ماليات بر ار

63(  
 .رست است

ز اطلاعات جدول
ب(مت سبتدا ق

الياتي هر توليدك

هاي جموع ماليات

ت بر ارزش افزود
توليد هميشه بر

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
محصو) الف

نظر گرفتن
تقاضا روي م

ها دولت) ب
ص. (شود مي
ازاردر ب) پ

خانوارها پرد
بررسي گزين

نادرست) 1
نادرست) 2

گيرد و د مي
نادرست) 3

توليد صورت
فصل دوم، د(

در 3گزينه  .2
ماليات) الف

حقوق در بط

ترين مهم) ب
ه ماليات) پ

ميليون توم

3،  62ص (
در 4گزينه  .3

با استفاده از
نيست؛ لذا ا

اعتبار ما: ب

همچنين مج

ماليات) الف
مرحله اول ت

erv.ir
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  رحلة سوم
  حلة چهارم
  مرحلة آخر

:  
  يمت اوليه
  حلة چهارم
  سبة ماليات
  حلة چهارم

 )81ص  - 

 .شودي
ود ز جـان    

  )1درس 

 توده مردم 
. اندن حوزه

ماليات خالص مر
ليات خالص مرح

ماليات خالص م 
آيد؛ بنابراين مي

قي =ت ناخالص 
ة ماليات در مرح
مت بعد از محاس
د از ماليات مرح

1علوم و فنون ( 

محسوب مي دبي
دسـت خـو/ ي  

د -  3وم و فنون 

ها و علايقست
رين شاعران اين

 )44ص 

 )46ص 

1(  

= −32 1  م
= −68   مال

= −18   
توليد به دست م

×1 ماليات
 قبل از محاسبة

قيم =مت اوليه
= قيمت بعد 68

.رحوزة غزل شد

 

  .شد سيس
ضت بازگشت اد
سر به پـاي آزاد

علو. (راهاني است

به انعكاس خواس
تردي از شاخص

ص - 3 و فنون 

ص - 3م و فنون

 )4س 
  .هنگي است

01/10/402 چهارم

=18 4   
− =32 36 
− =68 112 
همان مرحله از ت

= 68  قيمت
قيم  +خالص 
+8 68   

در قرن هفتم در

 82( 

)84ص  - 1 ن

ط تأسلوهاب نشا
نهض عوامل ايجاد 

مان كه بنهادم س
الممالك فر اديب» 

عران اين دوره ب
و فرخّي يز وتي

علوم. (ر گرفت

علوم. (نداشتد 

  .ست
درس - 3 فنون 

كات قومي و فره
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چمرحلة (انساني 


6  

 2 
ه  خالصنا اليات

× =1 68   
ماليات نا 

= 748  

 شاعران بزرگي د

ص - 1و فنون

علوم و فنون. (ت

زند توسط عبدالو
 و مدح شاهان از

آن زم«دة شعر 
» در شريعت من

شاع.  مردم است
ابوالقاسم لاهو
عصر بيداري قرا

ت داستاني جديد

  .  است
اس) دموكراسي( 

علوم و. (ي است
زميني با اشتراك

 و فنون ادبي

 دوازدهم؛ علوم ا

در ما 1 عدد 

  

 كه باعث ظهور

علوم و( .شد شتر

عر اين دوره است

خان ز مياه و كر
ر شعر و شاعري

بيداري و سرايند
جنگ ننگ است

توجه به يداري
ا.  توجه داشتند

 توجه شاعران ع

 كامل با ادبيات

ي اقامت گزيدن
وم دورة بيداري

و بندگي رفتاري
يداري يعني سر

 علوم

سنجش

 ماليات از ضرب

كردند غزل ايجاد
 

شيطف در شعر ب

هاي فكري شع ي

:  
در زمان نادرشا 

قاجار و رونق بازار
ن شاخص دورة ب

ج«سراينده شعر  

 
دبيات دورة بي
گران و ضعيفان
جتماع نيز مورد

 

بيداري مطابقت
 

ن بيت به معناي
در مفهو» ب«ت 

معناي مقابل گر
ر مفهوم دورة بي

    
 

از محاسبةقبل 

 . رست است
  :ه نادرست

ايي تحولي در غز
. رست است
  :ة نادرست

رت عواطو قد ن
 . رست است

از ويژگي در شعر
 .رست است

:هاي نادرست ت
اصفهان ين ادب

 ادبيات در دربار ق
يزدي از شاعران

.است» ي آزادي
 . رست است

:هاي نادرستش
هاي ادن ويژگي

ه دفاع از كارگ ب
ايگاه زنان در اج

. رست است
  :   ة نادرست
دورة ب ندگي در

. رست است
در اين» وطن« 
در بيت» آزادي«

در اين بيت م» 
در» وطن«بيت 

www.sanjeshse

قيمت ق) پ

  )63ص (

در 2گزينه  .3
اصلاح گزينه

و سناانوري 
در 3گزينه  .3

اصلاح گزينة
ايبسادگي 

در 1گزينه  .3
رواج هجو د

در 3گزينه  .3
اصلاح عبارت

انجمن) الف
توجه به) پ
فرخي ي) ت

شستم از براي
در 2گزينه  .3

اصلاح بخش
از بارزترين
پرداختند و
همچنين جا

در 4گزينه  .3
اصلاح گزينة
سبك نويسن

در 4گزينه  .3
مفهوم) الف
«مفهوم ) ب
»آزادي«) پ
در اين ب) ت
  
  

erv.ir
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ن خواسـته      
 )12س 

) در افعـال  

 )12س 

نـادا واقـع   

  ) ديدن

» دو«فيـه   

در واژگـان  
  ) 90ص  - 

اـس ناهمسـان  جن
درس -  1 و فنون 

مـي د/ ن / ن، ب

12( 

  

درس -  1و فنون 

و من» گـل «دن  

ام به بدده نيالوده

  .  است
  )ذليل

 

اعـدة قافشـد، ق 

د» 4«ت گزينـة   
- 1علوم و فنون 

1(  

ج ؤال تفـاوت نـوع
علوم. (لافي دارند

 نكره، تر و ترين

  . رفته است
  . است
2درس  - 1نون 

.س همسان دارند
  .مسان دارد

علوم و. (شوده مي

گويا بـود. ( دارد

  )غ، نور، ضيا
منم كه ديد/ دن

كار رفتهگي به
بخيل، ذ/ ل، بيل

)تركيبي. (دارد

ف روي صامت با

و در بيـت» و«  
ع. (است» يك« 

01/10/402 چهارم

 ولي چون در سؤ
س ناهمسان اختلا

هاي جمع، ياء

كار به» رف ربط
كار رفته روي به

علوم و فن. (دارد

نيز جناس) م معنا
 رفته و جناس هم

ديده» درد و درد«

تشخيص. سازد

فروغ(و) ت، صحرا
يدهرم به عشق ورز

 ) كيبي

بار در معني بزر
نيل/ ت، شجاعت

  .د
اشتقاق ند» ب«

ست و اگر حرف

مصوت بلنـد) و
ند و قاعدة قافيه

10 
 

چمرحلة (انساني 

س همسان دارند
جناس» هره و بهره

نشانه( تصريفي 

حر«عنوان  ار به
معني فلز رم در 

ست و جناس ند

عالم(» بالا«و ) مت
كار عني چشم به
«و » ترُك و ترَك

سجناس نمي» ش

كوه، دشت( نظير
نم كه شهره شهر

تركي) (ما و را(س 

ب طر كردن و يك
سخاوت. (ي دارند

  .اندده
  .اندريشه م

اشتقاق ندارد» ف
«و  همسان ندارد

 نباشد، صامت اس
  .ته شده است

خو،كو، بو(قافيه 
نساس قافيه هست

 دوازدهم؛ علوم ا

  .ي دارند
در دو مصراع جناس

زه«ن بيت واژگان

وندهاي  كنيد
  .شوند

با و يك» ه كسي
و در مصراع دوم
ت به كار رفته اس

قام(» بالا«هچنين 
ر مصراع دوم به مع

تُ«هاي  ي بين واژه

گوش«ا واژة ب» ش

وسي و مراعات
من(راعي از حافظ 

و جناس) و كس

بار به معني خط 
دو سجع متوازي

تكرار شد» خت
هم» دم و تقديم

الف«ان ندارد و 
جناس ه »ت« 

ين واج در هجا
 قاعدة دو ساخت

، در واژگان ق»3
ي و به تنهايي اس

سنجش

 

اهمسان افزايشي
رفته دبه كار» شام

است كه در اين 3 
 
توجه* » بداد« 

نظر گرفته نمي
چه«ار به معني 

در معني چهره و
ع به معني محبت

 
فزايشي دارند و هچ
 معني ديدن و در
 ناهمسان حركتي

پرجوش« مركب
  )ت

طور و حضرت مو
دوم تضمين مصر

پس، بس و(گان 

  تاب ماني
يك» خطر«ژة 

و مصراع دو به د
در«و » چون« 

مقد«و » و نعمت

جناس همسا» پ
ندارد، عيترص» 

دومي» و« حرف 
بر اساس» 1«ة 

3و 2«هاي  گزينه
حرف روي» ا«د 

    
 

. رست است
  » و سگ
  » عتاب
جناس نا» چنان
ش«هاي واژه 4ينه 

سخ سؤال گزينه
. رست است

ه معني عدل و
راية جناس در ن

با يك» كه«يت 
در مصراع اول د
در هر دو مصراع

. رست است
جناس اف» سرو«و 

مدر  مصراع اول به
جناس» پ و ت«

 . رست است
زيرا واژة ؛دارد

تشخيص است» ل
ه داستان كوه ط

و مصراع د» ش« 
جناس بين واژگ

 . رست است
كت» ارژنگ« به 

همسان دارد؛ وا
 دارد؛ واژگان دو
يي دارد؛ واژگان

منعم و«  دارد؛ 
 :هاينه

  .اشتقاق ندارد
پ«صيع ندارد، 
»ث«ميح ندارد، 
 . رست است

ه باشيد كه اگر
قافية بيت گزينة

در گ: هار گزينه
مصوت بلند) اجرا

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
سنگ و«) 1
تاب و ع«) 2
نان و چ«) 4

در گزين: توجه
شده است، پا

در 4گزينه  .3
به» داد«) 1

در بررسي آ
در اين بي) 2
د» روي«) 3
د» مهر«) 4

در 3گزينه  .4
و» سر«) الف
د» ديده«) ب

«هاي در بيت
در 1گزينه  .4

جناس ند) 1
بلبل«شدن 

تلميح به) 2
آرايي واج) 3
سجع و ج) 4

در 2گزينه  .4
تلميح) الف
جناس ه) ب
ترصيع) پ
واژه آراي) ت
اشتقاق) ث

رد ساير گزي
ا» الف« ) 1
ترص» ث«) 3
تلم» پ«) 4

در 1گزينه  .4
توجه داشته

پس ق. است
بررسي ساير

بلا، ما(قافيه 
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. تين باشـد  
 و جنـاس  

ناي فعل و 
. س اسـت   

» ث«ـارت    

چـون در  . 
 از واژگـان    

 89 ،91(  

» مصـوت «
ه آخرشـان     
كـه بعـد از    

» شـان آيـد   

  . ت

و » ايـن «ي  

گر بيت ذوقـافيتي
ري و روح قافيه

در دو معن» ست
قافيـه و جنـا) 

ي ندارنـد و عبـ

.صـامت اسـت  + 
كـه يكـي» ست

ص - 1ن  فنو

«پـس از  » مـزه 
ـرار گرفتـه كـه

اسـت كي آمـده 
عنبـر فش«وييم 

  .آيدب نمي

در ركن اول است

هـايغـازين واژه   

1(  

ويژه، اگ  دارد به
جار: ر دو معناي

نيس«ست يعني، 
باشد(ل دعايي 

ه حروف الحـاقي

+افيـه مصـوت   
نيست«دربارة واژة 

علوم و. (شودمي

هم«ه باشيد كه 
قـ» كه« پس از 

ساكني» ن«د از 
د، يعني چه بگو
ف همزه به حسا

د» مفاعيلن«وم 

ـود و همـزة آغـ

01/10/402 چهارم

زيادي به رديف
در» روان«واژة  

  .ن است

ت ذوقافيتين اس
و فعل) جريان هوا

يك از دو قافيه چ

اژة باد الگوي قا
چون اين الگو د

دو قافيه ديده م

توجه داشته.شود
و بار ديگر» با«

ت كه چون بعد
كندر ايجاد نمي

يي اختيار حذف

 .ت

هجاي سوود كه 

شـد خوانده مـي 

11 
 

چمرحلة (انساني 

ست و شباهت ز
»3«در گزينة  

 بيت ذوقافيتين

 .)يبت ندهد

بيت. دهندست مي
ج(و معناي اسم 

هيچ.  قافيه است

 است ولي در و
خ سؤال نيست چ

در د) دوصامت+ 

شديده مي» آن«
«بار پس از   يك

است» آيد« كلمة 
ري در وزن شعر

هاچنين موقعيت

شكيل شده است
. 

شود خوانده مي

بلند» يِ«ر آخر 

 دوازدهم؛ علوم ا

اس) تام( همسان 
.عيناً تكرار شود
وم بيت است و

فري» است«ري 

8(  

دس قافية بيت به
در دو» باد«ين، 

  . ست است
روف الحاقي در

صامت+ صامت 
 اين گزينه پاسخ

  .ت
+امت و مصوت 

« همزه در واژه 
زة آغازين دارد،
زة آغاز هجا در

ردن همزه تغيير
در چ .شود  نمي

تش» مفاعيلن«ر 
.شيدة بيت است

عادل مصوت بلند

مصوت كوتاه در

:  

سنجش

 
ي قافيه جناس
ظر لفظ و معنا ع

قافية د»  بويش
  : هاه

 كه شكل نوشتا

89ص  1 -نون 
 

ستي در مورد ق
س است، همچنين

سنادر» پ«رت 
درسي وجود حر

ص+ مصوت » ست
ذكر شده پس 
 

است) تام(مسان 
صا+ مصوت (يه 

 
يار امكان حذف

كه همز» او» «ر
وجه ديگر همزت 

ردن و حذف نكر
ي در وزن ايجاد

 از تكرار چهاربار
تنها هجاي كش» 

مع» نسيم«يان 
 50(  
 

كوتاه و م» و«د 

ها ر ابيات گزينه

    
 

. رست است
ه باشيد كه گاهي
رديف بايد از نظ

جويش و«ت و 
ساير گزينه» يف

باشوجه داشته

علوم و فن(       
. ترست اس

اطلاعات نادر» 
قافيه و جناس) د

ديف ندارد و عبا
صره در كتاب د

  . است
  :هار عبارت

نيس« اصلي در 
»كاملاً نادرست

 .كندصدق مي
قافيه جناس همس
شكل حروف قافيه

. رست است
ا يك مورد اختي

ضمير« نيست و 
نكته قابل. ست

 است حذف كر
تفاوتي» فشا نايد
  :هار گزينه

ت در هر مصراع
»صبح«هجايي 

در پاي» ِ-«كوتاه 
،49ص  - 3ن 

. رست است
مصوت بلند» وي

  .شودده نمي
يارت شاعري در

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
توجه داشته

كه ر درحالي
همسان است

ردي«بررسي 
تو(است ) 1
 ببست) 2
گرفت  ) 4

در 4گزينه  .4
ث«و » پ«

نابود(صفت 
پس بيت رد

منظور از تبص
نيز نادرست
بررسي ساير

حروف) الف
ك«ؤال قيدس

قافيه است ص
هر دو ق) ب
هردو ش) ت

در 3گزينه  .4
در بيت تنها
قابل حذف

اس» صوتم«
مصوت بلند

عنبر ف«چه 
بررسي ساير

وزن بيت) 1
واژة تك) 2
مصوت ك) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
سو«در واژة 

خواند» آن«
بررسي اختي
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  .شودب نمي

1(  

  

  )لن

  خَردا  شي 
− − −  

  مح  فل ها
− − −  

  عيلن

 د رابي  
− −  

  شي ندَ نِ
− −  

  لن

  دگر 
−  

  خَ بر
−  

  . شود
ر زباني محسوب

01/10/402 چهارم

  نَ گر دم
− −   

ت گر كين
− −  

فعو(مفاعي 

ك  ا مي
− −  

د م  سا زن
− −  

فام  ن

  سان ا
− −  

−  
ن  در دل
− −  

فعولن
  : همزه

دان 
  −

با خَ  
  −

شميديده» فكر«
تاه است و اختيا

12 
 

چمرحلة (انساني 

  ك دا رم بر
− − −  

  ط رِ مهـ رس
− − −  

     
  فاعيلن

بِ بد نا  ي
−  − −

س زوك   ي
−  − −

مفاعيلن

ي يار  خا
−  −

−
ك  د  ي
−  −

  فعولن
ت كوتاه، حذف
 ري فرستا
− − −

گرَ ش ود او
− − −

«ر كسرة اضافة 
همواره كوت» ان

 دوازدهم؛ علوم ا

  :مصوت كوتاه
ك  مهـ ري
− −  
ط  گر خا
− −  

 
مف  لن

  : همزه
زِ خُد كا مي
− − −

را زي داننَ 
− − −

  مفاعيلن
  :همزه

بِ پا خ
 − −

بِ خا ري 
 − −

  فعولن
فظ شدن مصوت

  سو ي كا
− −  

  
  دي ين

− −  

مصوت كوتاه در
زيا«ژگاني مانند 

سنجش

ند تلفظ شدن م
م نز م
−
ت را گ
−

مفاعيل
 كوتاه و حذف 

   مِ كا رم
− − −  

     
  َ هان كي ما

− − −  
  فاعيلن

ت بلند، حذف ه
  خَ لَد گرَ
− − 

 چِ سا زم
− − 

  فعولن
ت بلند،  بلند تلف
پس س

−
−
زيتا اَ 
−

 53(  

ند تلفظ كردن م
در واژ» ي«وت 

  : ها گزينه

    
 

حذف همزه و بلن

ظ شدن مصوت
ه


 
نَ

مف
فظ شدن مصوت

فظ شدن مصوت

،49 ص - 3ن 
 . رست است

تنها بلن» 2«نة 
ه باشيد كه مصو
يارات در ساير گ

www.sanjeshse

اختيار ح) 1

بلند تلفظ) 2

كوتاه تلف) 3

كوتاه تلف) 4

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

در بيت گزين
توجه داشته
بررسي اختي
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» غافليم«ز 
ـس گـزارة   

  .شود
  . ت

ـن پايـاني      

ربط پس از» واو
ياري نيست؛ پـ

شيت، خوانده نم
 هجاي بلند است
 باشـيد كـه ركـ

1(  

و«و » تو«اياني 
چنين اختي» ماه

هجاي دوم است
راع  اول معادل

توجه داشـته. د
  )جم

01/10/402 چهارم

  مان
−  

  اي
−  
  ل

  ش
−   

  ش
−   

  ت
   

  ون شُد
− −  

د   
− −  

  ن

 مصوت كوتاه پا
م«عطف پس از 

  .ست

كه ه» اين«زين 
در پايان مصر» د
باشد اي مي پايه ك

درس پنج - 3ن 

13 
 

چمرحلة (انساني 

ز م  تي يِ
−   
     

  

د ا  ي
−    
فعل  ن

سود باش   رِ
−  − −

زود باش  س تي
−  − −

  فاعلن

ر خِ دوست  ي 
−   −

  يا يي  در
−  − −  

  فعلن

ب رو 
  −

ر مي 
  

 
−

فعولن

،»من«ف پس از 
ع» واو«اما در . ت

 استفاده شده اس

است، همزة آغاز
خورشيد«واژة . 

نوع همسان تك
علوم و فنون.  (

 دوازدهم؛ علوم ا

يِي مف ت
  − −

    −
او را نَ د 

  − −
مستفعلن

يا بِ فك 
− − −
       

هر چِ هس
− − −

  فاعلاتن

ك م را بي
− −

غَ  مِ دل د  ز
− −

  فعلاتن

 مز دا م ما 
− − −

 با اين د لِ
− − −

      
  مستفعلن

عطف» واو« در 
برده است بهره» 

ع اختيار سه بار

كن چهارم بيت ا
. كشيده هستند

است كه از نو» ن
وايي ديگر باشد

سنجش

  زِ عش قِ وِ
−  

ت ت كم ر 
−  
  مفاعلُ

 يم زِ يان كَن
− − −  

  بي خَ بر در
− − −  

  فاعلاتن

  د بِ يا ور
− −  

شِ يِ چِش مز
− −  

  فعلاتن

 سِ يه چش
− −  

  رِ سا زم
− −   

  فعولن
 54 (  

ترتيب به» ـــُ« 
»ن مصوت كوتاه

شده و از اين نوع

وم كه همان رك
هجاي» نيست«

 مفاعيلن فعولن
اي آوه تر از پايه

    
 

  عم م كنُ نَ
− −   

  ذو ر دا
− −  
  تفعلن

  نِ مي گو
− −   

   فرُ صت
− −  

  تن

  ش تي يِ با
− − 
−    

  ش ت هر گو
− −  

 )فعلاتن(لاتن 

  آهو ي
− −  

−       
  ن چِ چا 
− −   

  تفعلن
،49ص  - 3ن 

 . رست است
هاي كوتاهصوت

لند تلفظ كردن
نادرست بيان ش 

  :هار گزينه
ن ركن مصراع دو

«و» خورشيد« 
مفاعيلن« بيت 

ك يا دو هجا كمت

www.sanjeshse

1(  

منَ 
− −

مع ذ
− −
مست

  

2(  

من ن
−

اي زِ
−

فاعلات
  

3(  

كَش
−
   

گَش
−

فاعلا
  

4(  

آن آ
− −

    −
يا ران
− −

مست
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
شاعر در مص

بل«از اختيار 
»1«گزينة 

بررسي ساير
در اولين) 2
هايواژه) 3
وزن اين) 4

تواند يك مي
  

erv.ir
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داند وق مي

. شـاره دارد  

قـت غـرق    

  . نيست

يام جنـگ  
هندة تأكيد 

 كـه فقـط    

ه توصـيف  

دن از نزد معشو

  . تنيا اس

  .ست

 در راه عشـق اش

در دريـاي حقيق

ش و سخاوت او ن

جزاي بدن در اي
ده گار ما، نشان

كسـاني. سـتند  

العات تبييني به

1(  

ي باد صبا را آمد

 ناپايدار بودن دن

ها و مشكلات اس

فشانيراي جان

دارد و دمـي م بر

ه جبران بخشش

  .ه دارد

  . است
 

گيري ا اندازه. د
هاي زيبايي روز

ابل توضـيح نيس

ت كه بيشتر مطا
  .گيرد

01/10/402 چهارم

 
 .است) 

علّت خوشبويي 3

زودگذر بودن و

هر تحمل سختي

مادگي عاشق بر

ه عشق خدا گام

 معادنش قادر به

ت به عاشق اشاره

ي براي معشوق
)50 ص - 3ن 

اند  قابل مشاهده
ه گزاري جشنواره

ويكرد تبييني قا
  . شوند زي مي

سبب شده است
گ توجه قرار نمي

14 
 

چمرحلة (انساني 

 .است)  فعولن
)فاعلن مفاعيلن

3ولي در گزينة 
93( 

شي و اشاره به ز

ي در اين راه در

به آم 1بيت ولي 

 كسي كه در را

جهان با دريا و

ي معشوق نسبت

نثاري و پاكبازي
علوم فنون. (كند

هداف كنشگران
ردار است و برگ

با رو... خلاقي و 
گريز دچار اخلاق

 معناي كنش، س
 تفسيري مورد ت

  شناسي امعه

 دوازدهم؛ علوم ا

مفول مفاعلن( 
مفعولُ مف(لن يا 

كنند ورسيم مي
3 ص - 1 فنون 

باش صيه به خوش

  شوق
ي است و كاميابي

ورزي است وشق

 سالك واقعي و

 .ذير است
 اشاره دارد كه ج

ي و تمايل باطني

ان عاشق به جا
شوق را تحمل ك

برخي اه. ر است
ز نژاد برتر برخور

طفي، هنري، اخ
ها، د ر اين كنش

ناديده گرفتن. 
دود شود و ابعاد

جا

سنجش

(لات فع لن  يا 
ل فاعلات مفعول

 
را تر فصل بهار 

علوم و.(ا ندارد

توص» الف و ب« 
  )98 ص

وفايي معش و بي
سختي و دشواري

ي عاشق در عش
 
 
اين است كه 4 

  .امان است

اي سالكان دلپذ
سخاوت ممدوح

 

به ناز ظاهري 2

غبت و ميل فراو
دن از سوي معش

دار ماعي و هدف
نكه چه كسي از

  .اند ده
هاي عاط از كنش

دانند با انكار مي
:  

 و معنادار است
ل مشاهده محد

    
 

 .رست است
مستفعلُ فاعلا: 4

مستفعل: هاگزينه
. رست است

ها تصوير آمدن
ها با ساير گزينه
 . رست است

 سؤال و  ابيات
ص - 1ن ادبي 

  :ها بيت
كباختگي عاشق
ق، راهي پر از س

 . رست است
ها پايداري گزينه

)49 ص - 3ن 
. رست است

 سؤال و گزينه
 هر آسيبي در ا

  :هاينه گز
 والاي سالكان 

اي راه عشق برا
حي است و به س

)36 ص - 3ن 
 . ست است

 سوال و گزينه 
  :ها گزينه

رغ 3و  1هاي  ه
تواند طرد شدمي

 .رست است
كنش اجتم: ها ش

 براي تعيين اينك
مور قابل مشاهد

بسياري ا: شيما
جربي را معتبر م

:هاي نادرست نه
عي آگاهانهجتما

 و رفتارهاي قابل

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
وزن گزينه 

وزن ساير گز
در 3گزينه  .5

ه همة گزينه
كه تناسبي

در 2گزينه  .5
مفهوم بيت

علوم و فنون(
مفهوم ساير

بيان پاك) پ
راه عشق) ت

در 1گزينه  .5
مفهوم همه

علوم و فنون(
در 4گزينه  .5

مفهوم بيت
گردد، ازمي

مفهوم ساير
جايگاه و) 1
هاسختي) 2
شعر مدح) 3
علوم و فنون(

در 2گزينه .5
مفهوم بيت
مفهوم ساير
مفهوم گزينه

عاشق نم) 4
 
  

   
در 2گزينه  .5

سقوط ارزش
جهاني دوم

فراطي بر اما
فاجعة هيرو

هاي تج روش
بررسي گزين

كنش اج) 1
خصوصيات
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ير را بـراي    

 40(  

مـاعي بـه      

  )127 ص 

ت كـه هـم     
لاتي چـون  

خود، بـا   ي
دفاع آنـان  

  .كند  مي

1 ،133(  

ي و خلـق   
10(  

 جمعـي و    
د تـاريخي    

هـاي   رزش   
ن ايـران از      

. تـه اسـت        

اختـراع  (گ   

اجتماعي م 

مين نگـاه مسـي

تا 37، صفحات 

ـك جهـان اجتم
  .د

ص16درس  -  10 ،

يان بـوده اسـت
همچنين معضلا

بومير موقعيت 
و د م خرمشهر

معاني پيوند پيدا

29، 108فحات 

طالعه به بازسـاز
05، ص 13رس 

صـورت خـاطرة
شـود و بعـد  مي

 كـه عقايـد و ار
يـز بـا سـرزمين

1(  

  .ند

ـده، شـكل گرفت

ختراعـات بـزرگ

سان دانستن نظم

1(  

دانند و هم ي مي

،4درس  -  12ي 

ش جمعيـت يـ
ماعي ديگر باشد

0شناسي  جامعه (

ش نفت به خارجي
اي مختلف و هه

  )16درس  - 

ت كه قادرند در
مردمز اشاره به 

ها و م رزشن، با ا

  .ده است
صف -  15و  13س 

ي بازخواني و مط
در – 10 شناسي

ص كنند كه بـه  ي
كم و مستحكم

تباط افـرادي را
هاي مشـترك ني

06، ص 13س 

ها پايبند نيستن

رت تحريـف شـ

و اخ)  داوود نبي

اجتماعي و يكس

01/10/402 چهارم

 كنش اجتماعي
  .موار ساخت

شناسي جامعه. (د

كاهش. ه آن است
هاي اجتم  جهان

.شده، ندارند داده

 حاصل از فروش
ه يجاد زيرساخت

10شناسي  معه

 يك منطقه است
 و در اين جا نيز
، بلكه فراتر از آن

ان غرب گسترد
درس - 10شناسي 

جاي در واقع به. ند
ش جامعه – 8 ص 

مشتركي پيدا مي
 گذر زمان، مترا

 مكان زمينة ارت
ه  عقايد و ارزش

درس - 10شناسي 

ه اسد ولي به آن
  .يردگ ي

ت الهـي و صـور

مجسمة(هنري 
  . گذارد  مي

 و ساختارهاي ا

15 
 

چمرحلة (انساني 

ترين ويژگي هم
سي تفسيري هم

گيرد جه قرار مي

 و عمل كردن به
ز بسط و تسلط

بارت دعنايي با ع

هاي  و سرمايه
ز و ارتباطات، اي

  . بوده است 
جا. (وني ماست

ان محلي سرباز
ز مقاومت كنند

كنند پيروي نمي

نديشمندان جها
شن جامعه. (د است

ها هستن سازي آن
،1درس  - 12ي 

ت و سرنوشت م
اين خاطره در 

و سرزمين است
مناطق از ايران،

ش جامعه. (كنند 

شنا ي حق را مي
ي باطل شكل مي
و بر اساس ملـت

(  

، شاهكارهاي ه)
جود گامي فراتر
از اندازه بر نظم

 دوازدهم؛ علوم ا

و معناداري را مه
شناس ن به جامعه

فسيري مورد توج

، پذيرفتن)يدن
ساز تواند زمينه ي

 است يا ارتباط مع

ران، كشف نفت
 آب و برق و گا
...رابر امكانات و 

ته و عملكرد كنو

گي و جغرافيايي
ارتش بزرگ نيز
 از نظم موجود پ

 33(  

دي را به روي ان
 اجتماعي متجدد

بلكه خلق و بازس
شناسي جامعه. (د

اند، سرگذشت رده
.يابد ر انتقال مي

 نيازمند مكان و
به جدايي اين م
ك را مشخص مي

هاي قايد و ارزش
هاي ايد و ارزش

بناي خدامحور و
128، 122حات 

)انقلاب فرانسه(
سان از نظم موج
 با تأكيد بيش ا

سنجش

تماعي، آگاهي و
ني و روي آوردن

شناسي تف  جامعه

انديشي(شناختن 
 آن است كه مي

جا نوشته شده ه

 اقتصاد امروز اير
ي مردم كشور از
 نفت، توزيع نابر
ويدادهاي گذشت

ر آگاهي فرهنگي
رابر تهاجم يك ا
اي نامنظم افراد

،32، صفحات 4

هاي جديد ، افقم
ص و نشانة جهان

قعيت نيستند، بل
پردازند  غرب مي

ا هم زندگي كر
ي به نسل ديگر

ن افراد جامعه،
رد، اما با توجه 
ي هويت جامعه

كه اعضاي آن عق
 كه براساس عقا
كه اقليتي بر مب

صفح 16، 15س 

(هاي جديد  يشه
آيند كه انس د مي

شناسي تبييني

    
 

دازان كنش اجت
شناسي تبيين عه

 معاني كنش در
 .رست است

ش هر فرهنگ، ش
ود شدن گسترة

ها يا موارد جابه نه
 .رست است

گيري مل شكل
مندي ترش بهره

ي، وابستگي به
ز ما محصول رو

 .رست است
امنظم مبتني بر
دود حتي در بر

ها در جنگ.  دارد
درس  -  12سي 

 .رست است
  :د نادرست

ت معنوي اسلام
، شاخصجمعيت

 .رست است
ف و بازخواني وا
ي از منظر جهان
 .رست است

ه مدت زيادي با
آيد و از نسلي مي

  .سازد عه را مي
روابط پايدار ميان

آور رند فراهم مي
 و بعد جغرافيايي

 .رست است
اي ك جامعه: سق

اي جامعه: شرك
اي ك جامعه: سقه
دروس - 10سي 

 .رست است
 اجتماعي و انديش

هنگامي پديد) ر
ش ي ديگر، جامعه

www.sanjeshse

پرد نظريه) 3
عبور از جامع

توجه به )4
در 4گزينه  .5

ه گسترشرا
منزلة محدو
در ساير گزين

در 2گزينه  .5
ازجمله عوام
موجب گست

تورم، بيكاري
اقتصاد امروز

در 1گزينه  .5
هاي نا جنگ

امكانات محد
شهرشاناز 
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
بررسي موار

حيات) الف
كاهش ج) پ

در 3گزينه  .6
ها كشف دانش

هويت شرقي
در 4گزينه  .6

افرادي كه -
مشترك درم

ويت جامعهه
برقراري ر -

مشترك دار
فتدست ر

در 3گزينه  .6
جامعة فاس -
جامعة مش -
جامعة فاس -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
هاي انقلاب

ماشين بخار
هاي در گزينه
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  .شود

بنـابراين  . د 

هـا تفـاوتي     

  )119ص 

مسـلمانان       
ـود زمينـة     

ذاريم اگـر   
 اثرگـذاري    

  .ت
  

كـار   ني بـه  

عمومي نيز 

ش ها مي  از عرصه

  .د
شـود رفتـه مـي  

 مختلـف را تنه

، ص15درس  - 1

لمان نيسـت و م
رهنگـي دور شـ

  .ند
  

گـذ  آن، اثر مـي 
ت بـه سـايرين

نگي دچار ساخت
.دانستند ت مي

ش سوم نيز زمـان

 قلمرو فرهنگ ع

123(  

1(  

سان در بسياري

شود  دانسته مي
بيعت در نظر گر

ت ميان جوامـع

  .يگر باشند
0شناسي  جامعه(

مي نباشـد مسـل
هـاي فر  آرمـان  

 اجتماعي هستن
)123و  120ت 

 موجود يا تغيير
ها، نسبت سئوليت

  .ته است

خودباختگي فرهن
 و حتمي بشريت

  .رود مار مي

ده است و بخش

ضور خود يعني 

، 108، 105ت 

01/10/402 چهارم

 روحية خلاق انس

جودات طبيعي
معه همانند طب

داند و تفاوت  مي
 

  
 نيز جدا از يكدي

. (باشد درست مي

كر امـت اسـلام
هـا و ر از ارزش 

حكام و مقررات
، صفحات15س 

 در حفظ وضع
ي مشاغل و مس

 تبييني پرداخت

 مسلمانان را به خ
رنوشت مشترك

شم به گي جوامع

پايان خود نرسيد

خرين عرصة حض

، صفحات16و  1

16 
 

چمرحلة (انساني 

 موجب سركوب

از ساير موج تر ده
ي طبيعي و جا

طبيعي پيچيده
28  ،29 ،30( 

. مدار مقبوليت
در برخي موارد

دنبال متن ناد ل به

ح برساند و به فك
، اگـرم سياسي

  .آورد مي
هاي الهي و اح ش

درس -10شناسي 

 اجتماعي خود،
ان برخي و صاحب

ماعي از ديدگاه

هايي از ذهنيت ش
يوي شدن را سر
جتماعي و فرهنگ

ت كه هنوز به پا
  .د

از آخ يستم دين

3درس  -10ي 

 دوازدهم؛ علوم ا

گيرد و ديده مي

پيچيد طبيعي 
هاي ي مانند پديده

  .شود ي
رفاً يك پديدة ط

8، 26، صفحه 3

ل بودن است نه
ند با هم باشند د

كه سؤال درصورتي

 شب را به صبح
نظام. ياري كنند

هويتي را پديد مي
يلة شناخت ارزش

شن جامعه. ( شود

هاي م، با كنش
 يكسان نيست

رفتن كنش اجتم
 ،35 ،37(  

ها، بخش رويارويي
كولاريسم و دنيو
ويت سياسي، اج

ربة جديدي است
خودبيگانگي شو
د كه در قرن بي

شناسي جامعه. (ت

سنجش

ادها را ن يت انسان
  )37، ص 4 

:  
صرفاً يك موجود

هاي اجتماعي ده
انگاشته مي سان

جامعه را نيز صر
3درس  -12سي 

:  
يت، حق و باطل

توانن مي حقيقي
د درست استلاً 

:  
هر مسلماني كه
 و مظلومان را ي
ي فرهنگي و ه

دو وسي وحيو 
مراجعه 1و  2 

ز جامعه هستيم
ة اعضاي جامعه

دهاي ناديده گر
29، صفحات 4 

در نخستين ر ب
 قرن بيستم، سك
مار و نابودي هو

جهان اسلام تجر
ماعي دچار از خ
 اين گمان بودند

شده است   بيان

    
 

ي، اراده و خلاقي
درس - 12سي 

 .رست است
:هاي نادرست نه

ر اين ديدگاه صر
پديد رد تبييني

يكسها نيز  ة آن
ناسي تبييني، ج

شناس جامعه. (ند
 .رست است

:هاي نادرست نه
ل، مدار مشروعي

حت و مشروعيت 
يحات كاملام توض

 .رست است
:هاي نادرست نه

شة دين اسلام، ه
مة مستضعفان
ها زلزل و بحران

و عقل اسلامي، 
هاي حات گزينه
 .رست است

نجا كه عضوي از
أثيرگذاري همة

  .رند
  :ها ر گزينه

ي ديگر به پيامد
درس -12سي 

 .رست است
سي و نظامي غرب
زان غربي، طي
وزنة ورود استعم

  :ها ر گزينه
جهان غرب با ج
د كه جهان اجتم

شناسان بر جامعه
  .د رفت
ها، موارد  گزينه

www.sanjeshse

و نظم طبيعي
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
بررسي گزين

انسان در) 1
در رويكر) 2

روش مطالعة
شن جامعه) 3

نبي مي كمي
در 1گزينه  .6

بررسي گزين
بخش اول) 2
مقبوليت) 3
بخش دوم) 4

در 3گزينه  .6
بررسي گزين

در انديش) 1
هماند  موظف

تعارضات، تز
در نظام) 2
حبه توضي) 4

در 4گزينه  .6
همة ما از آن
چه ميزان تأ
بيشتري دار
بررسي ساير

هاي در گزينه
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
قدرت سياس - 
پردا نظريه -
اقتصاد، رو -

بررسي ساير
برخورد ج) 1

شود برده مي
برخي ج) 2

بيرون خواهد
در ساير) 4
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نـد كـه از    كنن  كمـك مـي   

(  

  د

  ها ين

  )5و  6فحات 

  ود

 22(  

1(  

هـا ـد و بـه آن  

)122، 119حه 

ايد وجود آمده به

زمي) 4  ازها

ي دوازدهم، صف

  اش    لاقي

شو شناخته مي: 

و 6م، صفحات 

01/10/402 چهارم

دهنـ  آگاهي مي

، صفح15درس  

 3 (

سا و رفته، ساخت

  .هيم برد

عربي - 85و  84

بداخلا) 3 

:يُعرف) 4 

عربي دوازدهم - 

 (    

17 
 

چمرحلة (انساني 

ها انسان وري به

-12شناسي  عه

 عمرتان 

قرار گر... كه ) 3

د كند، پي خواه

4دهم ، صفحات 

 ده شود
  

 

96و  80، 73 

)مله وصفيه است

 عربي

 دوازدهم؛ علوم ا

هاي فناو دوديت
  . ستفاده كنند

جامع) (15و  13

ان عايد، گذر مده

 3

ه را تأكيدو جمل

عربي د(ها       ن

بازگرداند) 2 
)27و  25حات 

   
 )26و  5حات 

ي دهم، صفحات

جمل(زدند  ند مي

سنجش

ها و محد  فرصت
شيوة درست است

3، صفحه 2رس 

 

پديد آم) 2 

 ه است 

ي جمله بيايد و

مله بيايد، انسان
 

  
ي دوازدهم صفح

 

تباه شود: ضيع
ي دوازدهم، صفح

عربي(كردند   ي

   

جوياني كه لبخند
  پاي داشتند

  ي آورد

    
 

 .رست است
  :رت نادرست

جتماعي، دربارة ف
لوم طبيعي به ش

در -شناسي معه

. رست است
  :تيب
 كنيد

  )71 ، ص 
 . رست است

  :تيب
يي كه، قرار داد

  )73 ، ص 
 .رست است

  :تيب
ك بايد در ابتداي

  شود  مي
د در ابتداي جم

. رست است
  :رتيب

د، بداخلاقي او 
عربي - 89، ص 

. رست است
  :تيب

تَض) 2  اً
عربي - 96، ص 

 . رست است

مصرف مي :کون
 . رست است

پرداخت. م داد
  :  ها ينه

دانشج :يبتسمون
وي آوردند، به پ
پاي داشت، روي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
بررسي عبار

علوم اج) ت
طبيعت و عل

تركيبي جا(
.  

  
در 4گزينه  .7

ترت خطاها به
زندگي ك) 1
عربي دهم(

در 1گزينه  .7
ترت خطاها به

هاي ستون) 2
عربي دهم(

در 2گزينه  .7
ترت خطاها به

بدون شك) 1
پي برده) 3
حتماً بايد) 4

در 4گزينه  .7
خطاها به تر

بازگرداند) 1
بي دهم،عر(

در 3گزينه  .7
ترت خطاها به

قطعاً: إنّ ) 1
عربي دهم،(

در 1گزينه  .7
کانوا يستهلک

در 2گزينه  .7
انجام: قام ب

رد ساير گزي
طلاب ي) 1
رو: أقاموا) 3
به پ: أقام) 4
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ي اسـت، از     
 زيبـاترين   

هاي  جنگل
 بيشـتر از    
 آن تقريبـاً   
طـاووس را    

رسـد   ل مي

شمار اسـت  

هـا خـورده   

75( 

ووس اجتمـاعي
طـاووس .كنـد 

خانه اصلي آن ج
چـه طـاووس را

آده     و طـول دم
هـاي قـديم ط ن  

ت به بيست سال

. 

  

  .ب است

ش هاي بي  قدرت

ه رنج در جشـن 

ربي دهم ، ص 

  )89 ، ص 

1(  

تر اسـت، طـاو ك
ك   خطر رهـا مـي  

كند خ ب توجه مي
آنچ.  شده اسـت 

ن بـزرگ ايسـتا
بشـر از زمـان .ت 

ووس در طبيعت

.مؤنث آن هست

 ...)جتماعی 

  

معرب حدائق) 4 

 براينكه داراي

شت آن همراه بر

عر(فعل معلوم   

عربي دهم. (هد

  .)كرد مي

01/10/402 چهارم

ز جثه نر كوچك
 به گروهش از
ي دارد كه جلب
روف و شناخته
به شكل بـادبزن
ور معروف اسـت

طول عمر طاو. د
  

تر از م ش بزرگ

اج... بع الأسره 
    (..  

...)لاثين عاما 

 

 .ست

(  

ي كه تأكيد دارد

نده است و گوش

:أغلق) 4 

ده مي) از(عناي 

ها نگاه م ها به آن

18 
 

چمرحلة (انساني 

كند، جثه ماده از
ي هشدار دادن

العاده و جذابي ق
اي معر ست پرنده

شت طاووس نر ب
م به زيبايي، غرو

دادند پرورش مي
)93دهم ، ص 

كند، حجمش ش مي

الطيور التی تتب
ن عاما فی البر
 تعيش لمده ثلا

 تحه کالمروحه

اس عاش) يعيش(

)14و  10م، ص 

كسي(واژه است 
 14(  

غ يك پرنمر. (ت

 ل معلوم 

ها مع ساير گزينه

 در خريد كالاها

 دوازدهم؛ علوم ا

ك اده پيروي مي
رد كه آن را برا

قهاي فو ند رنگ
د و پاكستان اس
 است كه در پش
ولاً در بين مردم

هاي خود پ ر باغ
عربي د(. ي كند

ند بادبزن بازش

من ا(كند  ت مي
عشرين(.... ي 

يمکن أن(ماه  3

 الذيل الذی يفت

فعل ماضي ) 3 

عربي دوازدهم (

شتباه براي اين و
ص - دوازدهم 

 آن مجهول است

فعل: تستغرق) 3 

است و در س) ره

 با شك و ترديد

سنجش

ست كه از خانوا
 صدايي قوي دا
كن ن زندگي مي

هاي هند  جنگل
ند دم رنگي آن
دنش است معمو
 پرنده زيبا را در

ن خانواده زندگي
 

ش كه گاهي مانن

ن خانواده تبعيت
شكي است نه آبي

300اه است نه 

لألوانه الرائعه و

  
 

  .رست است
  .ست است

.درست است ه
 

زينه تعريفي اشت
عربي). (كند مي

سيم يعني فعل
  .) ول است

 وم 
 

دربا(ه معناي  ب

مشتري. (ست

    
 

  :طلب
ي از پرندگاني اس

كنند و ايت مي
ت كه روي زمين
گرمسيري مانند
كن ن متمايز مي

نج برابر طول بد
و پادشاهان اين

ل در ميانسي سا
. رست است

خاطر دمش كر به
   

ي جمعي و ميان
 از حيوانات خش

ما 360 معادل 
 .رست است

لأ: شود زينه مي
 . رست است

  : ها ينه
.عل معلوم است
. رست است

  : ها ينه
راشكل  ه د متأخِّ

 شكل جِهاد درس
مساعَدشكل  به 

. رست است
ي تنبل و اين گز
 احساس اميد م

 . رست است
فاعلش را نشناس

فعل مجهو: يأكل
  : ها ينه

فعل معلو: تّصل
. رست است

  ) از. درباره 
رست اين حرف

 . رست است
ين گزينه حال ا

www.sanjeshse

درك مط* 
كيطاووس ي

يكديگر حما
اي است پرنده

كشورهاي گ
ساير پرندگا
نزديك به پن

شناسد و مي
تواند س و مي

در 3گزينه  .7
طاووس مذك

:ها رد گزينه
از زندگي) 1
طاووس) 2
سال 30) 4

در 2گزينه  .7
پاسخ اين گز

در 1گزينه  .8
ر گزيرد ساي

فع يحذر) 2
در 4گزينه  .8

رد ساير گزي
را) 1 به متأخَّ
جهاد به) 2
مساعِده) 3

در 3زينه گ .8
كسول يعني
و در زندگي

در 2گزينه  .8
عبارتي كه ف

ي.) (شود مي
رد ساير گزي

وقع و ات) 1
در 4گزينه  .8

:عن(حرف 
در گزينة در

در 1گزينه  .8
مترددا در اي
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 يو شـهر  

 يمبتن ـ ي

  .داشتند
و  يشـاورز 

  .كردند يف م
خوزستان و 

و انحطـاط   

. شـدند  لي

شـد و   ليد 

  . اند ش كرده

و  شـه ياند 
 يهـا  كتاب

ة ن برجسـت 

 يزرتشـت  ن
  

ييروسـتا  يدگ 

يزنـدگ به  يشبان

صنعت ندو  يرز
شروع به كش ش

معاف اتيخت مال
خدر كشاورزي  

 عوامل ضـعف و

يتبـد  يزرتشـت  

مستقل تبـد يش

خود نقش يها ه

غي ـبـه تبل  يكان 
بار ك نينخست ي

پژوهشگران -. د

انيكه هخامنش ـ
.اند عتقاد داشته

1(  

زنـد ةويكم با ش ـ

ش ياز زندگ انيي

ها و فنون كشاور
شيهزار سال پ 12

نسل، از پرداخ پنج 
.ارون بسته شد

از يكي ان،يسان
 )120و  

ةجامع ينيد ن

يشيدر آنجا به ك

سكه يود، بر رو

حكومت اشـك ي
يبرا يدان اشكان

  . د
شود يتا گردآور

ك كنند يدلال م
اع يرانيكهن ا ي

01/10/402 چهارم

( 

ك كم ن،يالنهر ني

يايآر يجيل تدر

ه از روش يچندان
2د كه از حدود 

تا كردند ي آباد م
جله، فرات و كا

ساس ةر اواخر دور
119 ، صفحات

ايشوايو به پ ند
  . داشتند

و د افتيراه  ريغ

بو يزرتشت شيك
  . ساختند تا

يشرق يها نيزم
از خاند يا هزاده

بر آن نوشته شد 
اوست ةن پراكند

  .نظر دارند لاف
استد ،يخيهد تار

يبه باورها ينش
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)26و  25فحات 

يخود در ب گاني

بر انتقال ييبسزا 

اطلاع چ ران،يبه ا
بودند يمردمان ن

را ريبا يها نيه زم
 روي رودهاي د

ها درندها و سد
13درس  - 1 خ

رفتنيرا پذ يتشت
زرتشت د ميتعال

صغ يايم در آس
 )132تا  1
يآنان به ك شيرا
تيآناه يرا برا ي

در سرز يين بودا
شاه ،ينيخان چ

ييرهايح و تفس
دستور داد متون 
اختلا ،يزرتشت 
شواه گريها و د 

شاهان هخامن د،

 تاريخ

 دوازدهم؛ علوم ا

ي دوازدهم، صف

يو همسا رانيا ن
  .آوردند يو

ريوكار، تأث شت
 

هنگام ورود ب يي
نينخست ة جمل

را كه يافراد ،يرز
اي متعددي بر

بن راب شدن آب
خيتار. (وارد آورد

زرت نيد جيتدر ه
كهن خود با ت ي

به قلمرو روم) ترا
30 صفحات ، 1
گر ةرا كه نشان ي
يمعابد ان،يوناني 

وذ كرد و مبلغان
از مورخ يكيش 

ترجمه و شرح ي
كميه نام بلاش 

نياز د انيمنش
نوشته ات سنگ
نديگو يارند و م

سنجش

  صبح
عربي(ص يصير    

انيبا بوم يستيز
ر يو كشاورز ي
:  
مردم به كش قيشو
)118ص  13 

يايگرد و دامدار آر
از ها، ييايرود آر

  .د

:  
به كشاور قير تشو

ها بندي ها و آب
   .كرد ا

جله و فرات و خر
بر اقتصاد آنان و

به شدند، يم دهي
ينيد يباورها ن

:  
تيم(مهر  زديا ش
14درس  - 1خ 
يآتشدان ريتصو 
از ديبه تقل ،ين

نفو رانيبه ا اني
براساس گزارش. د

  . ردجمه ك
:  

يتا به زبان پهلو
به يشاهان اشكان

هخام يرويص پ
از مندرجا يرخ

نظر را قبول ند 
  )133تا  130

    
 

  : ها ينه
  صفت   

بر فعل ناقص أص
خبر فعل ناقص: 

  .رست است
تماس و همزة ج

ينيكجانشي و به 
:تهاي نادرس نه
زرتشت با تش ي
درس( .داشت ي
صحراگ يها فهيطا
از ور شيپ راني

كردند واناتي ح
  .رست است

:هاي نادرست نه
منظور به يخامنش

، سدهساسانيان 
ديپ ياديز ةسع

دج يها رودخانه
ب ينيسنگ ةضرب

  .رست است
يكه مغ نام ياد
ختنيدر آم يمهم
:هاي نادرست نه

شيستا ،ي اشكان
خيتار. (ديوپا رس

ي شاهان اشكان
 پادشاهان اشكا

  .رست است
ياندر دوره اشك ي

پرداختند يودا م
ترج يني زبان چ

:ادرستهاي ن نه
اوست ان،ي ساسان

از ش يكي شود ي
در خصوص يرانيرا

بر يةز آنان، بر پا
نيا گريد يروه

ص  ،14رس د 
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رد ساير گزي
:مجدتين) 2
خب: غنيا) 3
ينمشتاق) 4

  
    

در 4 نهيگز .8
جيآنان درنت

آشنا شدند
بررسي گزين

يها آموزه) 1
يبر كشاورز

اقوام و ط) 2
يا انيبوم) 3
كردن ياهل

در 2 نهيگز .8
بررسي گزين

هخ شاهان) 1
در زمان) 3
توس ستانيس
ر انيغط) 4

آنان شد و ض
در 3 نهيگز .8

ما نيوروحان
آنان نقش م
بررسي گزين

در عهد) 1
سپس به ارو

از يبرخ) 2
از يبرخ) 4

در 1 نهيگز .8
ييبودا نييآ

بو يها آموزه
را به ييبودا

بررسي گزين
در عصر) 2
يگفته م) 3
ريو غ يرانيا

از يا عده) 4
اند و گر بوده

-1 خيتار( 
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  .اند شته
ط و زبـان    

 يتا فروپاش
 139(  

اننـد كـاخ   

  )29ص 
ي مجلـس  

  . لام كرد

  .كردند  ي

روحـانيون    

كشـورهاي    

اي بود  نامه
  .مده بود

شروطه بود 
تاريخ . (زدا

رواج داش راني ا
بـه خـط. م 5رن   

تا انيط هخامنش
تا 136ص ، 14

اي باشكوهي ما

  .يد

ص. ( آغاز كردند
ت كه به پيروزي

قلمرو خويش اعلا

ت رسيدگي مي
  . رفتند

يـن محاكمـه، ر
  )40ص 

  .  كرده بودند

ـادرات آن بـه ك

ن ر حقيقيت نظام
سخن به ميان نيا

خالفين جدي مش
دي را حاكم سا

1(  

ق مختلف فلات
كـه در قـر »ران

از زمان سقوط باً
4درس  - 1 خيتار

ن نادر بود، بناها

نق و زيبايي رسي

 انقلاب خود را
ن، جنگي درگرفت

  )27حه 
هند را جزئي از ق

م پرداخت ماليات
گر د و حقوق مي

در اي. كردنـد  مي
، ص 3درس  - 3

ك گ، فرشي داير

وليد فرش و صـ
  )52 ، ص4

در. ي زيادي بود
لت و بالعكس س

را كه از مخ) ان
وي نظام استبداد

01/10/402 چهارم

  .است يلامي ا

در مناطق.) م.ق 
ري ـزر ادگاري«و  
 
بيقرست، تا ها ن

ت. (متداول بودند

اري خزاين نگهد

زنديه به اوج رونق

ه زندان باستيل
پادشاه انگلستان

صفح) (م 1789(
نگلستان رسماً ه

رقت، نزاع و عدم
بردند  فرمان مي
فصل م و ث را حل

3 ايران و جهان 

ي كوچك و بزرگ

وجود آمد، تو  به
4درس  - 3هان 

هاي داراي ضعف
ولت نسبت به مل

السلطا امين(ك 
رد و به كمك و

20 
 

چمرحلة (انساني 

به خط و زبان 

330( انيامنش
»كيخت آسور

 . ه شده بودند
از آن يكي يشكان

م رانيق مختلف ا

كلات كه محل
  )23 ص 

 بود، در زمان ز

ريس با حمله به
 و چارلز يكم، پا

. (كا انتخاب شد
ن هندي، دولت ان

چون شورش، سر
هاي حكومتي م

گي، ملكي و ارث
تاريخ. (دعوا بود

هاي  اراك كارگاه

دوم عصر قاجار
اريخ ايران و جه

تنظيم شد، د» ي
قوق و تكاليف دو

ي اصغرخان اتابك
ولت را به او سپر

 دوازدهم؛ علوم ا

د،يجمش ز تخت

هخا انيمان تا پا
درخ« يِداستان ي

سروده يبان پارت
اش يپهلو اي يت

، در مناطقيسلام

شد و در منطقة ك
، 2درس  - 3 

شكل گرفته لان
2(  

 و خشمگين پار
ي اوليور كرامول

جمهور آمريك س
 شورش سربازان

2(  

  :شد ي
سي و امنيتي چ
كردند كه از مقام

نوادگدعواهاي خا
رعهدة طرفين د

هرهاي تبريز و
(  
ويژه از نيمة د  به

تا. (ري پيدا كرد

قانون اساسي«م 
ساخت و از حق ي
6(  

خواهان، ميرزاعلي
كرد و رياست دو

سنجش

شده از كشف يل
:  

زما نيتر يمي قد
يها سان، منظومه

ابتدا به زبا اند، ته
كه زبان پارت انهي

اس نيرون نخست

  :ت
هان بازسازي ش
خ ايران و جهان

مغولاه در دورة 
24، ص  2رس 

مردم اغلب بينوا
جلس به رهبري

ستين رئيسن نخ
پس از سركوب 

5، ص  2درس 

مي  گونه تشكيل
ت و جرايم سياس
ك وراني اداره مي

ي مدني مانند د
هاي رسيدگي بر

ن خارجي در شه
53، ص 4رس 

يع دستي ايران
ا رشد چشمگير

نام شاه به  رالدين
د آن را روشن مي

69، ص  5درس 
خ رزه با مشروطه

 كشور دعوت ك
  )72، ص  

    
 

  .رست است
لگ لوح هزاران   ي
:هاي نادرست نه
از يرانيا هنك ي

شناس زبان يرخ
افتينگارش  يان
يم ةدور يرانيا ي

قر يو حت انيسان
 .رست است

هاي نادرست رت
شهر اصفه نادرة 

تاريخ. (اخته شد
نقاشي شيراز كه

د - 3ن و جهان 
 .رست است

م 1789ژوئيه  
ميان مج 1646 

  )26ص 
عنوان  واشنگتن به

1857 در سال 
د – 3ن و جهان 

 .رست است
ايي قاجار از دو

به تخلفات عرف
 را قضات و مأمو

كه دعاوي  شرع
ه كردند و هزينه
 .رست است
گذران  و سرمايه
د - 3ن و جهان 

دي كه در صناي
ژه اروپا و امريكا

 .رست است
ه در زمان مظفر
ر مجلس و حدود

د – 3ن و جهان 
ي شاه براي مبار

برد، به ه سر مي
5درس  – 3ن 

www.sanjeshse

در 2 نهيگز .9
يتمام باًريتق

بررسي گزين
يها زبان) 1
به نظر بر) 3

ساسا يپهلو
يها زبان) 4

حكومت ساس
در 2گزينه  .9

بررسي عبار
در دورة) ب

خورشيد سا
مكتب ن) ت
تاريخ ايران(

در 4گزينه  .9
14ر د) الف
در سال) ب

ص. (انجاميد
جورج و) پ
سرانجام) ت
تاريخ ايران(

در 1گزينه  .9
سازمان قضا

محاكم ع )1
اين محاكم

محاكم) 2
ك قضاوت مي

در 3گزينه  .9
تجار داخلي

تاريخ ايران(
به رغم ركود

ويژ جهان، به
در 4گزينه  .9

قانوني كه -
كه ادارة امور

تاريخ ايران(
محمدعلي -

و در اروپا به
ايران و جهان

erv.ir

90

91

92

93

94

95

 



 

از  ش بـيش 

  )86 ص 
  )86ص 

ي، حركـت    
» معكـوس   

جـاد شـده   

صـولات بـا       

  )92و  88

  .رود ر مي
  . فراهم آورد

گردشـگري      
هـاني قـرار    

عة صـنايع    
همگـام بـا   

ـه توسـعة         
ـه مفهـوم   

  )32و 

  ) داني

ش. هـ 1360ال 

،9درس  - 1ران 
، ص9درس  - 1 
هـاي اجتمـاعي 

ي يـا مهـاجرت م

حيط طبيعي ايج

زحمـتكش محص

8، ص 10درس 

شمار ي كشور به
 براي كشور ما ف

زمان جهـاني گ
ر رتبة دهـم جه

دنبـال توسـع بـه    
سال و ه ها ي ده

سـتايي صـرفاً بـ
شاورزي نيست بـ

و 31، صفحات 2

هاي ميد  گزارش

1(  

از حدود سا. يند
84 (  

جغرافياي اير. (د
جغرافياي ايران(

مسكن و آسيب
شهرگريزي« را 

 بين انسان و مح

ش روسـتاييان ز

د - 1افياي ايران 

ن بخش صنعتي
ي شغلي بسياري

شـكلي كـه سـاز
ي و فرهنگي در

كـاي شـمالي، ب
مدت بوده و طي

روزه توسـعة روس
طة با توسعة كش

2درس  - 3فيا 

و انساني ويعي 
  .شود  مي
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گوي شهر مي كلان
4، ص 9درس  -

شود ي تعيين مي
. ( صنعتي دارند

گي هوا، گراني م
اين پديده. ست

  .رود

شكلي از رابطة

 در سـاية تـلاش

جغرا. (و دامداري

ترين  و گاز، بزرگ
هاي تواند فرصت ي

ش وانـي دارد؛ بـه   
هاي تاريخي جاذبه

تي اروپـا و امريك
م ريجي و طولاني

  )17ص 

شـد امـا امـر ـي 
 فراغتي در رابط

جغراف. (ط است

هاي طبي  پديده
دبندي و ذخيره

  .شود ي

21 
 

چمرحلة (انساني 

 داشته باشد، كلا
-1رافياي ايران 

ز طبيعي يا انساني
م و متعدد، نقش
ر از جمله آلودگ
تاها آغاز شده اس

ر شمار مي رها به

از انسان است، ش

 ايران است كه

راعت، باغداري و

 كه بعد از نفت
شور است كه مي

هـاي فراو نـدي   
نجم و از نظر ج

يافته و صنعتي عه
ن مهاجرت تدر

، ص1درس  -هم 

يي محسوب مـي
ري وت گردشگ

مروزي آن مربو

آمار(شوند   مي
رد و در آنجا كد

ي بهينه ارائه مي

  جغرافيا 

 دوازدهم؛ علوم ا

يك ميليون نفر
جغر. (كند ي مي

فيايي آن، اعم از
هاي مهم كارخانه
هاي اخير ر سال
تر يا روست وچك

  )87ص 

 و نوآوري كشور

ترين نيا  اساسي

نايي در اقتصاد

عبارت است از زر

تروشيمي است
يافتگي كش توسعه

و خـارجي توانمن
يعي، در رتبة پن

  )98 ص 

 كشورهاي توسع
البته اين.  رخ داد

دوازده اجغرافي( 

ل توسعه روستا
كه توسعة خدمات
بلكه به مفهوم ام

آوري حيط جمع
وا GISافزار  م

  .  است
گيري ي تصميم

سنجش

از ي جمعيت بيش
در شهرها زندگي

ساس وضع جغراف
دليل وجود ك ن به

هرهاي بزرگ د
هاي كو  به مكان

، ص9درس  -1 

ي رشد، موفقت

 نياز به غذا كه
  .ود

ي اساسي و زيربن
  .شود

خش كشاورزي ع

ورمان صنعت پت
هاي ت  از شاخصه

  )94، ص 10 

شگران داخلـي و
هاي طبي ر جاذبه

،10درس  -1ن 

 قرن بيستم در
ستاها به شهرها
رت گرفته است

ترين عامل ي مهم
با توجه به آنك. 

شود؛ ب ربوط نمي

و اطلاعات از مح
مي به محيط نرم
مرحله پردازش

ها برا ج و گزينه

    
 

 .رست است
 شهرهايي كه ج
جمعيت كشور د

 .رست است
هر سكونتگاه براس
ي اراك و اصفهان
 به مشكلات شه
شهرهاي بزرگ
جغرافياي ايران

 .رست است
ت، محرك اصلي

  :ها ر گزينه
ر برطرف كردن

شو ي ناميده مي
هاي عاليتي از ف

ش ازار عرضه مي
ها در بخ ن فعاليت

 .رست است
صنايع مهم كشو
ودروسازي يكي ا

درس -1ايران 
 .رست است

ي جذب گردشگ
ايران را از نظر )
رافياي ايرانجغ(

 .رست است
اول دهم و نيمه

مهاجرت از روس
نعتي شدن صور

 .رست است
توسعة كشاورزي

.شود حدود نمي
سعة روستايي مر

 .رست است
ها و داده: ورودي

صورت رقوم ت به
سازي مربوط به م
له خروجي نتايج
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در ايران به
%5  از ج

در 4گزينه  .9
نقش ه) الف
شهرهاي) ب
با توجه) پ

جمعيت از ش
. (گويند مي

در 4گزينه  .9
بخش صنعت
بررسي ساير

به منظور) 1
كه كشاورزي

كشاورزي) 2
كيفيت به با

ترين مهم) 3
در 1گزينه  .9

جمله صاز  -
صنعت خو - 
جغرافياي ا(

در 3 گزينه .1
كشور ما برا
(WTO)
. (داده است

در 2گزينه  .1
در سده نوزد

اي م كارخانه
تحولات صنع

در 1گزينه  .10
در گذشته ت

كشاورزي مح
گذشته توس

در 4گزينه  .10
مرحله و) ت
اطلاعات) ب
س مدل) الف
در مرحل) پ
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قاضا بـراي  

  ) ت(شتر 

رشيعه هم 
 نقـيض دو 

لـز، قضـية    

جـه را نيـز        

دن طـرف    
يرش نتايج 
ذيرد و بـه         

  . ست

ي آن آگـاه     
 و متمـايز       

   

ش جمعيت و تق

راي انعطاف بيش

  )48و  45 

مان نباشد و غير
دكم به جـدايي  

لز است يـا غيرفل

ار هسـتيم نتيج

  

دف شكسـت دا
 و مجبور به پذي
بـود نتوانـد بپـذ

كار رفته اس ه به

يـت و چيسـتي
ـودات متفـاوت

1(  

  . شدند
.ها را تغيير داد

  .شد
؛ از جمله افزايش

 نقاط مختلف دا

، صفحات3س 

د يك فرد مسلم
ضية حقيقي حك

يا فل» عنصر«كه 

ا بپـذيريم ناچـا

.كند  توجه نمي

گيرد بلكه هـد ي
ن نداشته باشد
مـورد قبـول او ب

سموم كردن چا

ست ولـي از ماهي
ـتة ديگـر موجـ
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گلستان ساخته ش
از شهر  و خارج

 آلمان ساخته ش
نقل شده است و

 (  
ظر دسترسي به

 
درس - 3جغرافيا 

ولي امكان ندارد 
در قض. لرفع است

اينك.  يا غيرشنبه

گـر مقـدمات را

 با نظريات خود

 خطاب قرار نمي
نحرفي براي گفت
 گفتـه بـود و م

مغالطة مس 4ينة 

ء پي برده اس شي
كـه آن را از دسـ
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چمرحلة (انساني 

  ) 1رافياي 

وتور بخار در انگل
فضاهاي شهري
پيماي جت در
و ر صنعت حمل

)پ(فران بيشتر 
از نظ) الف(تر  نه

 تنقل اس و مل
ج. (نقل هستند و 

)ثلاً سني باشد
النعةه منفصلة ما

وز يا شنبه است

لالي است كه اگ
  )92، ص 9 

ن نظرطابقت آ

طف افراد مورد
، طرف مقابل ح
ي را كه در ابتدا

103(  

گذاري و در گزين

ه به وجود آن ش
ص به خود دارد ك

سفه و منطق

 دوازدهم؛ علوم ا

هارت هاي جغر

هاي مجهز به مو
ه خودرو چهره ف

اولين هوا) م 19
ترش و تحول د

  )43و  42ت 

راحتي مساف) ب
هاي كم هزين نه
هاي مشابه حم وه

اي مشابه حمل

مث(هم غيرشيعه 
د؛ پس اين قضيه

مانند امرو.  است
  )87ص 

ست يعني، استد
درس -ق دهم 

يده به ميزان مط

ت و قلب و عواط
ها،  در مقابل آن

ف مقابل حرفي
3، ص 10رس 

گ مغالطة تله 3ه 

دهد كه شان مي
هاي مخصوص ي
3(  

 فلس

سنجش

فنون و مه) (39 

  :نقل و حمل
تين لوكوموتيوه
راع و توليد انبوه

939 -1945(م 
مل موجب گست

، صفحات3رس 

ب(امنيت زياد : ي
احداث پايا: اي ه
مربوط به شيو» 

ها ربوط به شيوه

 
سلمان باشد و هم
 ولي شيعه باشد
اع هر دو محال

، ص9درس  - هم 

ك نوع قياس اس
منطق. (ستقرايي

با يك نظر و عقي
  )99ص 

ن ديگران نيست
هايي است كه ل

 شود، يعني طر
د -منطق دهم 

نمايي، در گزينه
  )110ص 

نش» آن«يا » اين
چه ويژگيد كه 

3، ص 1درس  -

    
 

، ص2درس  - 
 .رست است

لات در زمينة ح
نخست 19ل قرن 
، اختر20ل قرن 

جنگ جهاني دوم
قرن اخير سه عا

در - 3جغرافيا (
 .رست است

نقل ريلي و  حمل
نقل جاده و  حمل

»پ«و » ب«رد 
هم مر) ت(و ) ف

 . رست است
 يك فرد هم مس

نباشد مسلمان 
كه اجتماع و ارتنا

منطق ده. (ست
 .رست است

نايي انفصالي يك
خلاف استدلال ا

 .رست است
هنگام برخورد ب

، ص10درس  -م 
 .رست است

هدف قانع كرد 
 و بيان استدلال
راف به شكست
م. (ي گرفتار شود
 .رست است

مغالطة بزرگن 2 
، ص10درس  -م 

 .رست است
«تفاده از كلمة 

خواهد بداند ي مي
-سفه دوازدهم 

www.sanjeshse

3فيا جغرا(
در 3گزينه  .10

ترتيب تحولا
در اوايل) ب
در اوايل) ت
طي ج) الف
قر در نيم) پ

. (نقل و حمل
در 2 گزينه .10

هاي ويژگي
هاي ويژگي

بنابراين موار
الف(و موارد 

  
   
 

در 3گزينه  .10
امكان دارد
نباشد يعني
شده است ك

الجمع ا مانعة
در 2ه گزين .10

قياس استثن
بپذيريم برخ

در 4گزينه  .10
متفكر نقاد 

منطق دهم(
در 3گزينه  .10

»جدل«در 
مقابل است

ها يا اعتر آن
گويي تناقض

در 1گزينه  .1
و در گزينه

منطق دهم(
در 4گزينه  .1

انسان با است
نيست يعني

فلس. (كند مي
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پذيرش آن 

دريـايي،   ي    
 زوج فـرد،   

  ) 11ص 

ـة عليـت،   
قائم بـودن  

(  

ن علـت و    

فرض شده 
فلسـفه  . (ت      

سـنخيت را    

 اين افـراد  
باشند بايد 
.  بيافرينـد  

كننـدة   داع   

رت وجـود     

  

يند، باعـث  

اي كه عقل از پ
  .است ي

ي از طـلا و پـري
دوكسي ماننـد

، ص2درس  - 

رابطـ) 2گزينـه  
 و وابستگي و قا

14، ص 3درس 

ة ضـروري ميـا

ت و يا بدون آن ف
ـه محـال اسـت

اگـر اصـل س. ت 
  

در پاسخ به نظر
 هدف و غايت ب

شـده، ش تعيـين   

 افلاطـون را ابـد

 اخلاقـي ضـرور
  .شود رج مي

ه يك سؤال بياين

1(  

ا رابطه. عي است
روري و وجوبي

ن دوسـر، كـوهي
د و مفاهيم پاراد

دهمفلسفه دواز

رد گ(پرسند  مي
 وجود طرفين

د -فه دوازدهم 

گويد رابطة ما مي
  .ست آورد

ول پيش از علت
ـاع نقيضـين كـ

ل سنخيت اسـت
)18، ص 3س 

ت ولي فلاسفه د
ت دارايموجودا

 هـدف از پـيش

شناسـان، طـون 

خلاق و وظـايف
هدفي خار  و بي

نكه در پاسخ به
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رابطة امتناع 4ة 
ضراي  رد، رابطه

 فلز مايع، انسان
روند شمار مي به 

. (اند امكاني... و 

 چرايي امور نم
فرع بر) 3زينه 

فلسف) (4 گزينة 

و تجربه است؛ ام
دس ي و تجربه به

دهد، يعني معلو
ين يعنـي اجتمـ

ز پيامدهاي اصل
درس -ه دوازدهم 

 و غايتمند است
نست؛ زيرا اگر م
ن به آن غايت و

ط كـرد لـذا افلا   

او از طريق اخ. د
يابد و از پوچي ي

توانند ضمن اين ي

23 
 

چمرحلة (انساني 

در گزينة.  است
خلاف آن، ابا دار

چة غول پيكر،
»امكاني«مگي 

  .اند »
د، مس و آهن و

ها از ام پرسش
رد گز(دم دارد 

رد(ابطة عليت 

واقعيات حس و
ق مشاهدة حسي

د دش وجود مي
وجود بدهد و اي

از... يني امور و 
فلسفه. (ر نيست

 جهان هدفمند
ن را غايتمند دان
 را براي رسيدن

خداوند صـحبت
  )32 ص 

توان اثبات كرد ي
قي و متعالي مي

ها مي فرضيه. ت

شناسي ن

 دوازدهم؛ علوم ا

رابطة وجوبي 3
عقل از پذيرش خ

ي، سيمرغ، مور
الي و وهمي، هم

»امتناعي«مگي 
ره، مايع و جامد

تما. پرسد ء مي
ت بر معلول، تقد
جود است و نه را

نها راه شناخت
توان از طريق مي

و خودش به خود
دش وخو  اهد به

بي ها، پيش دانش
پذير ندادها امكا

گويند كه ي مي
ن شد ولي جهان
داوند موجودات

فلسفي دربارة خ
،5درس  -دهم 

عقلي محض نمي
گي معناي حقيقي

هاي علمي است ه

 روان

سنجش

در گزينة . ست
اي كه عق ي رابطه

  )9ص 

تطيل چهارضلعي
ضي، اعم از خيا

هم... يع جامد و 
فرد، مثلث و داير

 علت يك شيء
 كه در آن علت
 رابطة بعد از وج

يده است كه تن
آن را نميست و 

  )16، ص 3

علت نياز ندارد و
خو  خودش مي

1(  

وزمره، پيدايش د
بيني رخد  پيش

عتقد نيستند ولي
كر علت نخستين
 شده باشد و خد

  )26، ص 

لاطون با دقتي ف
فلسفه دوازد. (د

 را با استدلال عق
دگيش خداوند، زن

  )36، ص 5

شگران به مسئله

    
 

 . رست است
رابطة امكاني اس 

است ولي ناعي
، ص2درس  - دهم 

 .رست است
 با مفاهيم مست

مفاهيم فرض. ست
 مثلث دايره، ماي

زوج و ف: ن باشد
 .رست است

، از»چرا؟«وال 
يك سويه بوده

طرف، ويژگي و
 .رست است

عقي گرايان هم ربه
موضوع حسي ني

3درس  -زدهم 
 .رست است

ع   يك معلول به
چون) ه و اتفاق

17، ص 3درس 
 .رست است

مه در زندگي رو
و نپذيريم يعني

 .رست است
جود خداوند معت

توان منكر ه نمي
 پيش مشخص

4درس  -زدهم 
 .رست است

خين فلسفه، افلا
دانند  فلسفي مي
 .رست است

ت وجود خداوند
با پذيرش. ت كرد
5درس  -زدهم 

 .رست است
سخ اوليه پژوهش

www.sanjeshse

در 1گزينه  .11
2در گزينة 

امتنرد، ابا دا
فلسفه دوازد(

در 3گزينه  .11
رابطة وجود

اس »امكاني«
مس آهني،

يادمان: نكته
در 1گزينه  .11

انسان با سو
يك رابطة ي

طه به دوراب
در 2گزينه  .11

هيوم با تجر
معلول يك م

فلسفه دواز(
در 3گزينه  .11

اگر بگوييم
صدفه(است 

د -دوازدهم 
در 4گزينه  .11

داشتن برنام
انكار كنيم و

در 2گزينه  .11
اي به وج عده
گويند كه مي

آن غايت از
فلسفه دواز(

در 1گزينه  .11
از نظر مورخ
خداشناسي

در 3گزينه  .12
از نظر كانت
خدا را اثبات

فلسفه دواز(
   

در 2گزينه  .12
فرضيه پاس -
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  . است

  .ي است

كسـان يـا     

ت؛ كه بايد 

يادگيري (ي 

هـا درسـت   

هـا   ـاني آن 

د بـه نيـت    

 را ببينـيم   

  .اص

رعايت شده) 2

  .شود ي

گيري ك تصميم
 21(  

د اجـرا، نمـره يك

ي مصاحبه است

يادگيري.  است
  )43تا  4

ه  و سـاير جملـه    

 و حالات هيجـ

ودكي دوم به بعـد

اشيم، هر فـرد

 
ه يك شخص خا

 72(  

1(  

  
(يب در گزينة 

مي پايه محسوب

هاي موجود يك س
و 20صفحات (

در دفعات متعدد

  .شندبا

برا 4دي گزينه 

ز عوامل وراثتي
0صفحات . (دارد

نادرسـت اسـت

  . رند

يابد  افزايش مي

ستند ولي در كو

تظر دوستمان با

 .كند  جلب مي
بينند نه آن را مي

ص. (شده است
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  .هاست ل آن
  .شد

)درست. ( است
ودند كه اين ترتي

ه جزو شناخت پ

س از بين لباس
.) ( پايه هستند

اند و د خته شده

داوري به دور ب ش
  .ري شود

قسمت بعد. رسد

ختگي است كه ا
ي تأثير بسزايي د

ين يك عبارت نا

جنسان خود دار

ذيري نوجوانان

ول رفتار خود نيس

نتخاب شود منت

كه توجه راست 
كند و افراد آ  مي

وجه علت آفت ش
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چمرحلة (انساني 

و كنترل بيني ش
باش هدفمندمي، 

ارة يك موضوع
بو) درست -ت 

است و حافظه) 
  

انتخاب لبا. ست
 حافظه شناخت

كه براي آن ساخ

ز تعصب و پيش
گذا مختلف نمره

پر ر خاص او مي

ط به رسش و پخ
ي تغييرات رشدي

وشش كرده همي

ج ي به بازي با هم

پذ رموني تحريك

همين دليل مسئو

هاي خاصي ان ك

روني زيادي هس
واس را تحريك
د داشته كه متو

 دوازدهم؛ علوم ا

  
پيشي، مقدم بر 

شود تا روش علم
وانين علمي دربا

نادرست -درست 
  )18تا  1

)مرحلة سوم(ظه 
. مشاهده است

گيري اس  تصميم
توجه، ادراك و

گيري كنند ك زه

ق ثبت شوند و ا
هاي م صورت و به

ة رفتار و يا افكار
  )28و  2

غ رسيدن مربوط
ي است كه بر روي

تأديب كودك كو

علاقه خاصي) وم
  .اني است

يولوژيكي و هور

ب و بد ندارند به ه

شود تا محرك مي

هاي بير  محرك
روني است كه حو
ي در حافظه خود

سنجش

)درست. (شوند
شناختي هاي روان

ش ودن باعث مي
جم از اصول و قو

نا -درست (شده 
12صفحات . (د

 از مراحل حافظ
 بلند رفتار قابل
ت حل مسئله و
ت. (خت پايه است

ن چيزي را اندا
.  

شكل دقيق يد به
 و معتبر باشد و
 خود فرد دربارة

27صفحات . (شد

به بلوغ -واندن 
ين عوامل محيطي

ال دوم بايد در تس
(  

كودكي دو(تان 
ط به دورة نوجوا
ل تغييرات فيزي

صوري از كار خوب
  )60تا  45ت 

ت افراد باعث م

در باغ،. س است
هاي بير ز محرك

ي دربارة باغداري

    
 

هاي ديگر هم بش
ه پديده تبيين 

وجوي چيزي بو
اي منسج جموعه

شد اي آوردهه مله
ها نادرست بودند

 .رست است
  :ها نه

 يا بازيابي يكي
 چاي با صداي

ن مرتبة شناخت
توجه جزو شناخ

 .رست است
  : ها نه

 بايد دقيقاً هما
ني به ما بدهند
هده، اطلاعات باي

ها بايد دقيق مه
شنامه محقق از

يافته باش سازمان
 .رست است

خو -حرف زدن  
ترين يكي از مهم) ن

 .رست است
سلام در هفت س

)54تا  44فحات 
 .رست است

ن در دورة دبست
ش مفهومي مربوط

دليل ة نوجواني به
  .كند غيير مي

 در ابتدا هيچ تصو
صفحات. (كنند ي

 .رست است
  :ها نه

ردازش و انتظارا
  .م اوست

نبع توجه، حواس
زده يكي از  آفت

حيدي اطلاعاتي

www.sanjeshse

ه سؤالطرح 
توصيف و -
و در جست -
نظريه، مج -
ترتيب جم به

ه ساير گزينه
در 3گزينه  .12

بررسي گزين
يادآوري) 1
نوشيدن) 2
ترين عالي) 3
دقت و تو) 4

در 1ينه گز .12
بررسي گزين

ها آزمون) 1
تقريباً يكسا

در مشاه) 2
پرسشنام) 3
در پرسش) 4

هدفمند و س
در 2گزينه  .12

-راه رفتن 
نواختن ويلن

در 4گزينه  .12
از نظر اس) پ

صف. (هستند
در 4گزينه  .12

كودكان) الف
پردازش) ب
دورةدر ) پ
سرعت تغ  به
كودكان) ت

توجه ميافراد 
در 4گزينه  .12

بررسي گزين
سبك پر) 1

كنيم فكر مي
اولين من) 2
هاي ميوه) 3
آقاي توح) 4
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ز اسـت در  

  .گويند

وابـط بـين    

يـافتن  : ال 

  .م

  
  .نيم

ن در ذهـن     

خـاطر    بـه  

ي فعاليـت     

عت بعـد از       

انداز قوش چشم

گ سازي مي  آماده

اجزاء شـامل رو

  .كند مي
.  

  .وسته
مثـا. خواهد بـود 

كنيم  ادراك مي

.بندي كنيم بقه
كن ت، انتخاب مي

ر شـماره تلفـن

هـا را هـيم و آن 

ضـاي كـار بـراي

  

ـب، چنـد سـاع

1(  

راني كه داراي نق

پديده ه به اين

ع ابر مجمو علاوه

 مختلف تغيير م
تر است ك آسان

 منقطع و غيرپيو
تر خ باشند آسان

صورت يك گروه

ر يك مقوله طب
را كه حاضر است

  .ن يك مسير
م مهين با تكـرار

ده  ارتبـاط مـي   

فض -2كند  ه مي

.شود مربوط مي

ـان مـرور مطالـ
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ستباف زيباي اير

كند كه آماده مي

  )75ص (ركز 

ها، كل ع ظر آن

هاي تأثير زمينه
يافتن آن محرك 

سته ببينيم نه م
كم ب) ها  محرك

ص ها را به  ما آن
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 بسمه تعالی 

 

 

 آموزان پایه دهم، یازدهم و دوازدهمدانشقابل توجه 

 سال اول بندی تشریحی دروس اختصاصی نیمهای آموزشی ویژه جمعفیلم

 علوم ریاضی و فنی و علوم تجربی  آزمایشی گروه های

 ـ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

برای دانش اهدای سلام و آرزوی سلامتی  به اطلاع    با   آموزان ساعی و کوشای سراسر کشور، 

در راستای رساند شرکت تعاونی خدمات آموزشی کارکنان سازمان سنجش آموزش کشور  می

   های آموزش  مجموعه فیلمآموزان  اجرای عدالت آموزشی و کمک به ارتقاء سطح علمی دانش

علوم ریاضی و آزمایشی  های  در گروه     اول  سالمین  دروس اختصاصی  حییتش    یبندجمع   ژهیو 

تجربی علوم  و  در سایت    فنی  است  گانـــــ ــــرای  به صورت  »سنجشینه«  آموزشیرا  نموده        . ارائه 

گروه داوطلبان  فوق  لذا  سایت  ب  توانندمیهای  به  مراجعه  نشانی  سنجشینها   به 

 www.sanjeshine.com  اقدام نمایند.   ها نسبت به مشاهده فیلم 

 

 شرکت تعاونی خدمات آموزشی                                   

 سازمان سنجش آموزش کشور   کارکنان                                                 

http://www.sanjeshine.com/





